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1.  In the context of a joint property, a co-owner can transfer his share under Section 44 

of the TOPA Act. However, the transferee:  

 

a) Becomes a joint owner with the remaining owners 

b) Acquires the right to possess the entire property 

c) Has no rights in the property 

d) Must pay compensation to other co-owners  

 

la;qDr izkWiVhZ ds lanHkZ esa] ,d lg&Lokeh] TOPA vf/kfu;e dh 

/kkjk 44 ds rgr viuk fgLlk gLrkarfjr dj ldrk gSA ijUrq 

varfjrh % 

 

a) ‘ks”k Lokfe;ksa ds lkFk la;qDr Lokeh cu tkrk gSA 

b) lEiw.kZ izkWiVhZ dh xzkgkzrk dk vf/kdkjh fey tkrk gS 

c) izkWiVhZ esa dksbZ vf/kdkj ugha gksrk 

d) mls vU; lg&Lokfe;ksa dks {kfriwfrZ nsuh gksxh 

 

2.  Which of the following statements regarding the Transfer of Property Act, 1882, is 

incorrect? 

 

a) Section 5 defines the term “transfer of property” as an act by which a living 

person conveys property to one or more living persons or to themselves and 

one or more other living persons. 

b) Section 6 states that all properties can be transferred,  along with interest in 

property restricted in its enjoyment to the owner personally. 

c) Section 7 provides that any person competent to contract and entitled to 

transferable property can transfer such property. 

d) Section 11 allows the transferor to impose conditions that absolutely restrict 

the transferee from further transferring the property. 

 

laifÙk varj.k vf/kfu;e] 1882 ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls 

dkSu lk xyr gS\ 

 

a) /kkjk 5 ^^VªkalQj vkWQ izkWiVhZ** dks ,d ,sls d`R; ds rkSj 

ij ifjHkkf”kr djrh gS ftlds }kjk ,d thfor O;fDr ,d 

;k vf/kd thfor O;fDr;ksa dks izkWiVhZ varfjr  vFkok Lo;a 

vius dks vkSj ,d ;k vf/kd vU; thfor O;fDr;ksa dks 

varfjr djrk gSA 

b) /kkjk 6 esa dgk x;k gS fd lHkh laifŸk;ksa dks gLrkarfjr 

fd;k tk ldrk gS lkFk gh laifŸk esa fgr dks Hkh mlds 

Lokeh dks O;fDrxr :Ik ls mi;ksx djus ds fy, 
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izfrcaf/kr fd;k tk ldrk gSA 

c) /kkjk 7 esa izko/kku gS ds tks dksbZ O;fDr lafonk ds fy, 

l{ke gks vkSj varj.k ;ksX; izkWiVhZ ds fy, gdnkj gS] og 

,slh izkWiVhZ dks varfjr dj ldrk gSA 

d) /kkjk 11 varj.kdŸkkZ dks ;g NwV nsrh gS fd og varfjrh 

ij laifRr dks vkxs varfjr dj ikus ij iw.kZr% izfrca/k 

yxk ldsA  

 

3.  Under Section 6 of the Transfer of Property Act, which property cannot be 

transferred? 

 

a) An easement apart from the dominant heritage 

b) Property held by a minor 

c) Leasehold property 

d) Agricultural land  

 

laifRr varj.k vf/kfu;e dh /kkjk 6 ds rgr dkSu lh laifRr dks 

varfjr ugha fd;k tk ldrk\ 

 

a) vf/k”BkbZ laifRr ls vfrfjDr ,d lqfo/kkf/kdkj 

b) ,d ukckfyx }kjk xzghr izkWiVhZ 

c) iV~Vk/kkfjr laifRr 

d) d`f”k ;ksX; Hkwfe 

 

4.  Under the Transfer of Property Act, 1882, if a leased property is destroyed due to fire 

or other calamity, the lessee may: 

 

a) Continue to pay rent without right to terminate 

b) Claim insurance from the lessor 

c) Terminate the lease without further liability 

d) Request a rent reduction  

 

laifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 ds rgr ;fn ,d iV~Vk/kkfjr 

izkWiVhZ vkx ;k fdlh vU; vkink ds dkj.k u”V gks tkrh gS rks 

iV~Vsnkj% 

 

a) lekfIr ds vf/kdkj ds fcuk fdjk;k nsuk tkjh j[krk gS 

b) iV~VkdŸkkZ ls chek dk nkok dj ldrk gS 

c) fcuk fdlh nkf;Ro ds iV~Vk lekIr dj ldrk gS 

d) fdjk;k dVkSrh dk vuqjks/k dj ldrk gS 
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5.  Which of the  following characteristics are true about a lease transaction as contained 

in Section 105 of the Transfer of Property Act, 1882: 

(1) A lease is a transfer of the right to enjoy immovable property for a certain time 

or in perpetuity. 

(2) Consideration for a lease is usually in the form of a premium or rent.  

(3) The lessor must transfer ownership of the property to the lessee for the period 

of the lease. 

(4) A lease transaction can only be created through a registered document, 

regardless of its term. 

Select the correct option: 

a) 1 and 2 

b) 2 and 3 

c) 1, 2, and 4 

d) 3 and 4 

 

laifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 dh /kkjk 105 esa lekfo”V iV~Vk 

gLrkarj.k ds laca/k esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lh fo’ks”krk,a lgh gSa% 

1- iV~Vs ls vfHkizk; ,d fuf’pr le; rd ;k fujarjrk esa 

fdlh laifRr dks Hkksxus dk vf/kdkj gSA 

2- iV~Vs dk izfrQy izk;% izhfe;e ;k fdjk, ds :i esa gksrk 

gSA 

3- iV~VkdŸkkZ }kjk iV~Vsnkj dks iV~Vs dh vof/k ds nkSjku izkWiVhZ 

ds LokfeRo dk gLrkarj.k djuk gksxk 

4- ,d iV~Vk laO;ogkj mldh dkykof/k ds vuis{k dsoy] ,d 

iathd`r nLrkost ds tfj, cuk;k tk ldrk gSA 

lgh fodYi dk pquko djsa% 

 

a) 1 vkSj 2 

b) 2 vkSj 3 

c) 1] 2 vkSj 4 

d) 3 vkSj 4 

 

6.  Which of the following statements are correct regarding the transfer of actionable 

claims under Section 130 of the Transfer of Property Act, 1882? 

(1) An actionable claim cannot be transferred without consideration.  

(2) A transfer of an actionable claim is complete and effective only when notice of 

the transfer is given to the debtor. 

(3) A transfer of an actionable claim must be effected through a written instrument 

signed by the transferor or their authorized agent. 

(4) The transfer of actionable claims includes a transfer of the right to sue for the 

claim. 

Choose the correct option: 
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a) Only 1 and 2 are correct 

b) Only 2 and 4 are correct 

c) Only 3 and 4 are correct 

d) Only 1, 3, and 4 are correct 

 

laifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 dh /kkjk 130 ds rgr vuq;ksT; 

nkoksa ds varj.k ds laca/k esa fuEufyf[kr eas ls dkSu lk dFku lgh 

gS\ 

1- ,d vuq;ksT; nkok fcuk izfrQy ds varfjr ugha fd;k tk 

ldrkA 

2- ,d vuq;ksT; nkos dk varj.k iw.kZ ,oa izHkkoh rHkh ekuk 

tk,xk fd tc nsunkj dks varj.k dk uksfVl fn;k tk,A 

3- ,d vuq;ksT; nkos dk varj.k ,d fyf[kr nLrkost ds :i esa 

gks tks varj.kdŸkkZ ;k muds izkf/kd`r ,tasV }kjk gLrk{kfjr 

gksA 

4- vfHk;ksT; nkoksa ds varj.k esa] nkoksa ds fy;s eqdnek djus ds 

vf/kdkj dk varj.k Hkh ‘kkfey gSA 

lgh fodYi dks pqusa% 

 

a) dsoy 1 vkSj 2 lgh gSaA 

b) dsoy 2 vkSj 4 lgh gSaA 

c) dsoy 3 vkSj 4 lgh gSaA 

d) dsoy 1] 3 vkSj 4 lgh gSaA 

 

7.  Which of the following statements about mortgages under Section 58 of the Transfer 

of Property Act, 1882, is incorrect?  

a) In a simple mortgage, the borrower keeps possession of the property. 

b) In a usufructuary mortgage, the lender can take the property's rent or profits 

instead of interest. 

c) In an English mortgage, the lender gets complete ownership of the property 

but must return it when the loan is repaid. 

d) In a mortgage by conditional sale, the lender becomes the permanent owner of 

the property as soon as the loan is given. 

  

laifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 dh /kkjk 58 ds rgr ca/kdksa ds 

laca/k esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku xyr gS\ 

 

a) ,d lkekU; ca/kd esa] vknkrk laifRr ij dCtk j[krk gSA 

b) ,d Hkksxca/kd esa] m/kkjnkrk C;kt dh ctk; izkWiVhZ dk 

fdjk;k ;k ykHkka’k ys ldrk gSA 

c) ,d vaxszth ca/kd esa m/kkjnkrk izkWiVhZ dk iw.kZ LokfeRo ys 

ysrk gS ijUrq _.k dk Hkqxrku djus ij bls okil ykSVkuk 

gksxkA 

d) l'krZ lsy okys ca/kd esa] T;ksa gh _.k fn;k tkrk gS] 
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m/kkjnkrk izkWiVhZ  dk LFkkbZ Lokeh cu tkrk gSA 

 

8.  Under Section 53 (Fraudulent Transfers) of the Transfer of Property Act, which of the 

following statements are true regarding the rights of creditors? 

1. If a debtor transfers immovable property to delay creditors, the transfer is 

automatically void. 

2. A fraudulent transfer is voidable at the option of any creditor who is 

prejudiced by it. 

3. A transferee acting in good faith and for valid consideration can still retain 

ownership, even if the transferor’s intent was fraudulent. 

Choose the correct option: 

a) Only 1 and 2 are correct 

b) Only 2 and 3 are correct  

c) Only 1 and 3 are correct 

d) All 1, 2, and 3 are correct 

laifRr varj.k vf/kfu;e dh /kkjk 53 ds rgr ¼diViw.k varj.k½ 

ysunkj ds vf/kdkjksa ds laca/k esa fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu ls 

lgh gSa\ 

1- ;fn ,d nsunkj] varj.k ysunkjksa dks nsjh djkus ds fy;s 

vpy laifRr dk varj.k djrk gS rks varj.k Lor% gh ‘kwU; 

gks tk,xkA 

2- ,d diViw.kZ varj.k ,sls fdlh Hkh ysunkj ds fodYi ij 

‘kwU;dj.kh; gksxk tks blls izHkkfor gqvk gksA 

3- ln~HkkoiwoZd dk;Z djus okys rFkk ekU; izfrQy izkIr djus 

okyk varfjrh] varj.kdrkZ dh ea’kk diViw.kZ gksus ij Hkh] 

LokfeRo /kkfjr fd;s jg ldrk gSA 

lgh fodYi dks pqusa% 

 

a) dsoy 1 vkSj 2 lgh gSaA 

b) dsoy 2 vkSj 3 lgh gSaA 

c) dsoy 1 vkSj 3 lgh gSaA 

d) lHkh 1] 2 vkSj 3 lgh gSaA 

 

9.  A transfers a life estate to B with a provision that if B alienates the property, it shall 

revert to A’s heirs. Under the Transfer of Property Act, what is the status of this 

condition? 

a) It is valid under the doctrine of reversion. 

b) It is enforceable only if B consents. 

c) It is void as a restraint on alienation under Section 10. 

d) It depends on the nature of the transfer under Section 8. 
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A viuh vkthou&laink B dks bl izko/kku ds lkFk varfjr djrk gS 

fd ;fn B bl laink dks vU;ladzfer djrk gS rks] og bls A ds 

okfjlksa dks okfil djsxkA  laifRr varj.k vf/kfu;e ds rgr bl 

voLFkk esa D;k fLFkfr gksxh\ 

 

a) ;g izR;korZu ds fl)kar ds vuqlkj oS/k gSA 

b) ;g rHkh ck/;dkjh gS] tc B lger gks 

c) ;g /kkjk 10 ds rgr vU;ladzke.k ij fu;a=.k ds :i esa 

vekU; gSA 

d) ;g /kkjk 8 ds rgr varj.k dh izd`fr ij fuHkZj djrk gSA 

 

10.  Under Section 49 of the Transfer of Property Act, how does fire insurance on 

immovable property affect a transferee’s rights? 

1. If the property is insured at the time of transfer, the transferee inherits the 

benefits of the insurance policy, in the absence of a contract to the contrary. 

2. The transferor is obligated to use any insurance payout for reinstating the 

property, provided no contrary contract exists. 

3. The transferee can claim direct compensation from the insurance company 

after transfer without the transferor’s involvement. 

Choose the correct option: 

a) Only 1 and 2 are correct 

b) Only 2 and 3 are correct  

c) Only 1 and 3 are correct 

d) All 1, 2, and 3 are correct 

laifRr varj.k vf/kfu;e dh /kkjk 49 ds rgr vpy laifRr dk 

vfXu chek] varfjrh ds vf/kdkjksa dks fdl izdkj izHkkfor djrk 

gS\ 

1- ;fn varj.k ds le; laifRr chekd`r gS] rks vU;Fkk djkj 

u gksus ij] varfjrh dks chek ikWfylh ds ykHk Lor% gh 

izkIr gks tk,axsaA 

2- vU;Fkk djkj u gksus dh fLFkfr esa varjd ikWfylh ds 

v/khu izkIr /ku dks laifRr dk ;FkkiwoZdj.k esa yxkus ds 

fy;s ck/; gSA 

3- varj.k ds ckn] varfjrh] varjd ds fcuk gLr{ksi ds] chek 

daiuh ls lh/ks izfriwfrZ dk nkok dj ldrk gSA 

lgh fodYi pqusaa% 

 

a) dsoy 1 vkSj 2 lgh gSaA 

b) dsoy 2 vkSj 3 lgh gSaA 

c) dsoy 1 vkSj 3 lgh gSaA 

d) lHkh 1] 2 vkSj 3 lgh gSaA 

 

11.  When can a charge on an immovable property be enforced as per the Transfer of 
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Property Act, 1882?  

a) Only upon court order 

b) Upon agreement between the parties 

c) Upon default of payment 

d) Upon the sale of property  

 

laifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 ds rgr vpy laifRr ij Hkkj 

dc ykxw fd;k tk ldrk gS\ 

 

a) dsoy U;k;ky; vkns’k ij 

b) ikfVZ;ksa ds chp lgefr ij 

c) Hkqxrku esa pwd gkssus ij 

d) laifRr ds fodz; gksus ij 

 

12.  Under Section 52 of the Transfer of Property Act, 1882, a property that is subject to a 

pending court case cannot be transferred. This concept is referred to as:  

 

a) Doctrine of Estoppel 

b) Doctrine of Lis Pendens 

c) Doctrine of Constructive Notice 

d) Doctrine of Priority 

 

laifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 dh /kkjk 52 ds rgr] ,slh 

laifRr dk varj.k ugha fd;k tk ldrk tks U;k;ky; ds le{k 

yafcr okn ds v/khu gSA bl vo/kkj.kk dks dgrs gSa 

 

a) foca/ku dk fl)kar 

b) fopkjk/khu okn dk fl)kar 

c) vkUof;d lwpuk dk fl)kar 

d) izkFkfedrk dk fl)kar 

 

13.  Which of the following is an essential condition for applying the doctrine of part 

performance under Section 53A of the Transfer of Property Act, 1882 ? 

a) The transferee must have filed a suit for specific performance. 

b) The transferor must have received full consideration. 

c) The contract must be written and the transferee must have acted in furtherance 

of the contract. 

d) The property must have already been registered in the transferee’s name. 

laifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 dh /kkjk 53A ds rgr vkus okys 

Hkkfxd ikyu fl)kar ds ykxwdj.k dh vfuok;Z ‘krZ D;k gS\ 

a) fofufnZ”V ikyu gsrq varfjrh us ;kfpdk nk;j dj nh gks 
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b) varfjrd us iw.kZ izfrQy izkIr dj fy;k gks 

c) lafonk fyf[kr :i esa dh xbZ gks vkSj varfjrh us lafonk 

dks c<+kus ds dze esa dke fd;k gks 

d) lifRr igys ls gh varfjrh ds uke ij iathd`r gks 

 

14.  What happens when an actionable claim is transferred according to Section 130 of the 

Transfer of Property Act? 

a) The transfer is complete once the transfer document is signed, even if the 

debtor doesn't know about it. 

b) The debtor can ignore the transfer if they haven't received notice about it. 

c) The transferor must agree before the transferee can sue the debtor. 

d) The same is valid if fire insurance policy is also transferred the same way as 

other claims under Section 130. 

laifRr varj.k vf/kfu;e dh /kkjk 130 ds vuqlkj ;fn vuq;ksT; 

nkos dks varfjr dj fn;k tk, rks D;k gksrk gS 

 

a) varj.k nLrkost ds gLrk{kj gksus ds ckn varj.k iw.kZ  gks 

tkrk gS] ;|fi _.kh dks bl ckjs esa tkudkjh uk gksA 

b) vxj _.kh dks bl ckjs esa lwpuk izkIr ugha gqbZ gS rks] og 

varj.k dh vogsyuk dj ldrk gSA 

c) varfjrh }kjk nsunkj ij eqdnek nk;j djus ds iwoZ varjd 

blds fy;s lger gksuk pkfg,A 

d) /kkjk 130 ds rgr vU; nkokas dh rjg ;fn vfXu chek 

ikWfylh dk Hkh varj.k dj fn;k tkrk gS rks ;g oS/k gSA 

 

15.  A, B and C have interest in a property in the ratio of 1:1:1 while D’s interest in the 

property is twice that of A and the said property is sold for Rs. 3 crore without 

mentioning the share of each person in such consideration in the contract, then which 

of the statements are true in relation to their share in the consideration for the transfer 

of property? 

a) D shall be entitled to Rs. 1.2 crores in the property. 

b) A, B and C shall be entitled to Rs. 50 lakhs each in the property 

c) Cannot say as the consideration has to be divided based on the terms and 

conditions mentioned in the contract and therefore such contract needs to be 

revised to explicitly mention the share of consideration for all the transferors. 

d) Only (a) and (c) are correct. 

A, B vkSj C dk fdlh laifRr esa 1%1%1 ds vuqikr esa fgLlk gS] 

tcfd D dk fgLlk A ds fgLls dk nks xquk gS vkSj lafonk ds 

izfrQy esa izR;sd O;fDr ds fgLls dk mYys[k fd, fcuk ml laifRr 

dks 3 djksM+ :i;s esa csp fn;k x;k] rks lEifRr ds varj.k gsrq 
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izfrQy esa muds fgLls ds laca/k ds dkSu lk dFku lR; gS\ 

a) D lEifRr ls :- 1-2 djksM+ dk gdnkj gksxk 

b) A, B vkSj C izR;sd] lEifRr ls :- 50 yk[k ds gdnkj 

gksaxs 

c) dgk ugha tk ldrk D;ksafd] izfrQy lafonk esa mfYyf[kr 

fu;eksa ,oa ‘krksZa ds vuqlkj foHkkftr fd;k tkuk gS] vr% 

bl lafonk dks lHkh varj.kdrkZvksa dks izkI; Hkkx mfYyf[kr 

djrs gq, ifj’kksf/kr fd;k tkuk pkfg,A  

d) dsoy (a) vkSj (c) lgh gS  

 

16.  Under Section 55 of the Transfer of Property Act, which of the following statements 

regarding the rights and liabilities of a seller are correct? 

1. The seller must disclose all material defects in the property, even if the buyer 

could have discovered them with reasonable diligence. 

2. The seller must deliver the property to the buyer only after full payment of the 

purchase price, unless agreed otherwise. 

3. If multiple buyers acquire different parts of the same property, the buyer of 

the highest-value lot is entitled to retain the original title documents. 

Choose the correct option: 

a) Only 1 and 2 are correct  

b) Only 2 and 3 are correct  

c) Only 1 and 3 are correct  

d) All 1, 2, and 3 are correct 

laifRr varj.k vf/kfu;e dh /kkjk 55 ds rgr fodzsrk ds vf/kdkjksa 

,oa nkf;Roksa ds laca/k esa fuEu esa ls dkSu lk@ls dFku lgh gaS\ 

1- ;|fi dszrk }kjk ;qfDr;qDr rRijrk ls mudk irk yxk;k tk 

ldrk gks] rFkkfi fodzsrk dks lEifRr dh lHkh rkfRod =qfV;ksa 

dks mtkxj dj nsuk gksxkA 

2- tc rd vU;Fkk le>kSrk uk gqvk gks] dz; ewY; ds iw.kZ 

Hkqxrku ds ckn gh fodszrk }kjk dszrk dks lEifRr dk dCtk 

lkaSik tk,xkA 

3- ;fn ,d gh lEifRr ds vyx&vyx fgLlksa ds dbZ [kjhnnkj 

gaS] rks ftl [kjhnnkj dk vf/kdre ewY; dk fgLlk gksxk ogh 

ewy nLrkost j[kus dk gdnkj gksxkA 

lgh fodYi pqusa 

a) flQZ 1 vkSj 2 lgh gaS 

b) flQZ 2 vkSj 3 lgh gSa 

c) flQZ 1 vkSj 3 lgh gSa 

d) lHkh 1] 2 vkSj 3 lgh gaS 

 

17.  A, B, C, and D jointly own an immovable property with unequal interests. Their 
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ownership is as follows: 

• A owns 40%, 

• B owns 25%, 

• C owns 20%, 

• D owns 15%. 

They sell the property for Rs. 36,00,000, but before the sale, C and D agree in a 

separate contract to swap their shares equally in another property, but the swap has 

not been legally recorded. In the absence of any contract to the contrary, how should 

the sale proceeds be distributed? 

a) A gets Rs. 14,40,000, B gets Rs. 9,00,000, C gets Rs. 7,20,000, and D gets Rs. 

5,40,000. 

b) A gets Rs. 14,40,000, B gets Rs. 9,00,000, C gets Rs. 6,30,000, and D gets Rs. 

6,30,000. 

c) The proceeds must be split equally among A, B, C, and D since they jointly 

owned the property. 

d) A gets Rs. 14,00,000, B gets Rs. 9,00,000, C gets Rs. 7,00,000, and D gets Rs. 

6,00,000. 

A, B, C vkSj D ,d vpy laifRr ds] vleku fgLlsnkjh ds  la;qDr 

Lokeh gSaA mudk LokfeRo fuEu izdkj gS% 

• A dk LokfeRo 40 izfr’kr gS 
• B dk LokfeRo 25 izfr’kr gS 

• C dk LokfeRo 20 izfr’kr gS 

• D dk LokfeRo 15 izfr’kr gS 
mUgksaus ml laifRr dks :- 36]00]000@& esa csp fn;k] ysfdu 

cspus ls igys C vkSj D us fdlh vyx lafonk esa le>kSrk fd;k fd 

os vius fgLls dh fdlh vU; laifRr esa vnyk&cnyh djsaxs] ij 

;g vnyk cnyh oS/k :i ls vfHkfyf[kr ugha dh xbZA dksbZ vU;Fkk 

vuqca/k ugha gksus dh fLFkfr esa] fodz; jkf’k dks dSls ckaVk tk,xk\ 

a) A dks :- 14]40]000@&] B dks :- 9]00]000@&] C dks 

:- 7]20]000@& rFkk D dks :- 5]40]000@& izkIr gksaxs 

b) A dks :- 14]40]000@&] B dks :- 9]00]000@&] C dks 

:- 6]30]000@& rFkk D dks :- 6]30]000@& izkIr gksaxs 

c) fodz; jkf’k dks A, B, C rFkk D esa cjkcj&cjkcj ckaVuk 

gksxk] D;ksafd lHkh la;qDr :i ls laifRr ds ekfyd FksA 

d) A dks :- 14]00]000@&] B dks :- 9]00]000@&] C dks 

:- 7]00]000@& rFkk D dks :- 6]00]000@& izkIr gksaxs 

 

18.  Under Section 122 of the Transfer of Property Act, regarding the transfer of property 

by gift, examine the following statements. 

1. A gift, whether of moveable or immoveable property, can be made by a donor 
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at any time, and it is valid as long as the donee expresses acceptance during 

the donor’s lifetime while the donor is capable of giving. 

2. A gift made after the donor’s death, or if the donor is incapable of giving, is 

valid if the donee accepts the gift in writing within a specified period. 

3. If the donee dies before accepting the gift, the gift is still valid if donor regains 

capability of giving. 

4. Acceptance of the gift must be made during the donor’s lifetime and while the 

donor is capable of giving, and failure to accept the gift in this period renders 

it void. 

Choose the correct option: 

a) 1 and 3 are correct 

b) 3 and 4 are correct 

c) 2 and 3 are correct 

d) 1 and 4 are correct 

laifRr varj.k vf/kfu;e dh /kkjk 122 ds varxZr nku ds :i esa 

lEifRr ds varj.k ds laca/k esa fuEufyf[kr dFkuksa dh tkap djsa%& 

1- nku pkgs LFkkoj laifRr gks ;k taxe laifRr] nkrk }kjk dHkh 
Hkh fn;k tk ldrk gS vkSj ;fn nkrk nku iznku djus esa 

l{ke gS vkSj vknkrk us nkrk ds thou dky esa viuh 

Lohd`fr tkfgj dj nh gS rks ;g oS/k gSA 

2- ;fn nkrk ds e`R; ds i'pkr nku fn;k tkrk gS ;k vxj nkrk 
nku djus esa l{ke ugha gS rc Hkh ;fn vknkrk fofufnZ”V 

vof/k esa fyf[kr :i ls nku Lohdkj dj ysrk gS rks oS/k gSA 

3- ;fn vknkrk nku Lohdkj djus ds igys gh ej tkrk gS rc 
Hkh ;g nku oS/k gksxk] ;fn nkrk us nku iznku djus dh 

{kerk dks iqu% izkIr dj fy;k gksA 

4- nkrk ds thoudky ds nkSjku gh nku dh Lohd`fr gksuh pkfg, 
rFkk nkrk ds nku iznku djus esa l{kerk ds nkSjku gh gksuk 

pkfg, rFkk ;fn bl vof/k esa nku  Lohdkj uk fd;k tk, 

rks ;g nku Lor% gh vekU; gks tkrk gSA  

lgh fodYi pqusa% 

 

a) 1 vkSj 3 lgh gS 

b) 3 vkSj 4 lgh gS 

c) 2 vkSj 3 lgh gS 

d) 1 vkSj 4 lgh gS 

 

19.  Divya has leased office space of 200 sq meters from Ankush for a monthly rent of Rs. 

50,000. As her business was going in loss, Divya used to get late in paying the rent to 

Ankush. Rent of 10 months is pending on account of Divya as on 01.04.2025. 

Desperate for money, Ankush sold this office space to Mohit for Rs. 50 lakhs on 

01.04.2025. No information about sale of property was given to Divya by Ankush. 
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However, on 02.04.2025, Divya paid Rs. 5 lakhs to Ankush for the delayed rent. 

Which of the statements is/are correct in view of the provisions of section 50 of the 

Transfer of Property Act, 1882? 

a) Divya is liable to pay Rs. 5 lakhs to Mohit as he is the rightful owner of the 

property. 

b) Divya is not liable to Mohit as the rent paid was for the period prior to the 

transfer of the office space by Ankush and therefore, Ankush was the rightful 

receiver of the rent. 

c) Since Divya was not aware of the sale transaction and payment was made to 

Ankush in good faith, she is not chargeable to rent so paid. 

d) All are correct. 

 

fnO;k us :- 50]000@& ds ekfld fdjk;s ij vadq’k ls 200 oxZ 

ehVj dh ,d dk;kZy; dh txg iV~Vs ij yh gSA ij fnO;k dk 

O;olk; ?kkVs esa pyus ds dkj.k mls vadq’k dks fdjk;k nsus esa nsjh 

gksus yxh FkhA fnukad 01-04-2025 rd fnO;k ds rjQ ls 10 

eghus dk fdjk;k fn;k tkuk ‘ks”k FkkA iSls dh vR;kf/kd vko’;drk 

ds dkj.k vadq’k us fnukad 01-04-2025 dks viuk dk;kZy; 

eksfgr dks :- 50 yk[k esa csp fn;kA vadq’k us bl laifRr ds 

fodz; dh dksbZ tkudkjh fnO;k dks ugha nhA ijUrq fnO;k us          

fnukad 02-04-2025 dks foyafcr fdjk;s dk :- 5 yk[k vadq’k 

dks ns fn;sA lEifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 dh /kkjk 50 ds 

izko/kku dks /;ku esa j[krs gq, dkSu lk@ls dFku lR; gS@gSa\ 

 

a) fnO;k eksfgr dks :- 5 yk[k nsus ds fy, mRrjnk;h gS 

D;ksafd laifRr dk vlyh ekfyd eksfgr gSA 

b) pawfd fdjk;s dk Hkqxrku vadq’k }kjk dk;kZy; dh txg ds 

varj.k ls iwoZ dh vof/k esa fd;k x;k Fkk] blfy, fnO;k 

eksfgr ds izfr nk;h ugha gS vkSj bl izdkj fdjk;s dk 

vlyh gdnkj vadq’k gSA 

c) fnO;k dks fodz; ds ckjs esa dksbZ tkudkjh ugha Fkh vkSj 

mlus ln~Hkko ls vadq’k dks Hkqxrku dj fn;k Fkk] blfy, 

og pqdk, x;s fdjk;s ds fy, izHkk;Z ugha gSA 

d) lHkh lgh gSaA  

 

20.  Which of the following is true about devolution of property of an intestate as per 

Indian Succession Act, 1925, subject to  the rules framed: 

(i) Where the intestate has left a widow and if he has also left any lineal 

descendants, one-fourth of his property shall belong to his widow, and the 

remaining three-fourth shall go to this lineal descendants,  

(ii) Where the intestate has left a widow and if he has left none who are kindred to 

him, the whole of his property shall belong to his widow 

 

Select the correct option 

a) Only (i)  is true 
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b) Both (i) and (ii) are true 

c) Only (ii) is true 

d) None of the above 

 

Hkkjrh; mRrjkf/kdkj vf/kfu;e] 1925 ds rgr] xfBr fu;eksa ds 

v/khu fuoZlh;rh dh laifRr ds varj.k ds laca/k esa] fuEufyf[kr esa 

ls D;k lgh gS\  

i) tc fuoZlh;rh vius ihNs ,d fo/kok vkSj dksbZ 

ikjaifjd oa’kt NksM+ tkrk gS rks] mudh lifRr dk ,d 

pkSFkkbZ mldh fo/kok dks rFkk cpk gqvk rhu pkSFkkbZ 

mlds ikjaifjd oa’ktksa dks fn;k tkrk gSA 

ii) tc fuoZlh;rh vius ihNs ,d fo/kok dks NksM+ tkrk gS 

vkSj vxj og vius ihNs dksbZ jDr laca/kh ugha NksM+ 

tkrk rks mldh iwjh laifRr mldh fo/kok dh gksxhA 

lgh fodYi pqusa% 

 

a) flQZ (i) lgh gSA 
b) (i) vkSj (ii) nksuksa lgh gSA 
c) flQZ (ii) lgh gSA 
d) dksbZ Hkh lgh ugha gSA 

 

 

21.  Which of the following are correct regarding capacity of a person to make a will 

(i) A married woman may dispose by Will of any property which she could 

alienate by her own act during her life. 

(ii) Persons who are deaf or dumb or blind are not thereby incapacitated for 

making a Will if they are able to know what they do by it. 

(iii)A persons who is ordinarily insane cannot make a Will during interval in 

which he is of sound mind 

(iv) No person can make a Will while he is in such a state of mind, whether arising 

from intoxication or from illness or from any other cause, that he does not 

know what he is doing. 

Select the correct option 

 

a) Only (i), (ii) & (iv)  

b) Only (iii) & (iv)  

c) Only (ii), (iii) & (iv)  

d) All of the above 

fdlh O;fDr ds foy dj ikus ds fy, lke/;Z ds laca/k esa 

fuEufyf[kr esa ls dkSu ls lgh gSa& 

(i) dksbZ fookfgr L=h ,slh fdlh laifRr dk foy }kjk O;;u 

dj ldsxh] ftls og vius thuodky esa vius d`R; }kjk 

vU;ladzkar dj ldrh FkhA 

(ii) ,sls O;fDr] tks cf/kj] ewd ;k va/ks gSa] ml dkj.k dksbZ 

foy djus ls vleFkZ ugha gks tkrs gSa ;fn os ;g tkuus 
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esa leFkZ gSa fd os mlds }kjk D;k dj jgs gSaA 

(iii) dksbZ O;fDr tks lkekU;r% mUeŸk gS] og ml vUrjky esa 

fd tc og LoLFkfpÙk gS] foy ugha dj ldrkA 

(iv) dksbZ O;fDr tc og] pkgs eŸkrk ls ;k fcekjh ls ;k fdlh 

vU; dkj.k ls mn~Hkwr ,slh euksn’k esa gS fd mls ;g Kku 

ughaa gS fd og D;k dj jgk gS] rc foy ugha dj ldrk 

gSA 

lgh fodYi dk pquko djsa &  

a) dsoy (i), (ii) vkSj (iv)  

b) dsoy (iii) vkSj (iv)  

c) dsoy (ii), (iii) vkSj (iv)  

d) mi;qZDr lHkh 

 

22.  Which of the following is not a valid Will under the Indian Succession Act, 1925? 

(i) A can perceive what is going on in his immediate neighbourhood, and can 

answer familiar questions, but has not a competent understanding as to the 

nature of his property,  

(ii) A executes an instrument purporting to be his Will, but he does not understand 

the nature of the instrument, nor the effect of its provisions 

Select the correct option 

 

a) (i)  

b) (ii) 

c) Both (i) & (ii) 

d) Neither (i) nor (ii) 

 

Hkkjrh; mRrjkf/kdkj vf/kfu;e] 1925 ds varxZr fuEufyf[kr esa 

ls dkSu lh olh;r@foy fof/kekU; ugha gS\ 

(i) A ;g vanktk yxk ldrk gS fd mlds fudVre iM+ksl esa 
D;k gks jgk gS vkSj dqN lkekU; iz’uksa dk mRrj ns ldrk 

gS( ijUrq mls viuh laifRr dh izo`fr dk i;kZIr Kku ugha 

gSA 

(ii) A viuh foy ds vfHkizk; ls ,d fy[kr fu”ikfnr djrk 

gS ijUrq mls fy[kr dh izd`fr dk Kku ugha gS vkSj u gh 

mlds izko/kkuksa ds izHkko dkA  

lgh fodYi dk p;u djsa  

 

a) (i) 

b) (ii) 

c) (i) vkSj (ii) nksuksa 

d) (i) vkSj (ii) nksuksa ugha 

 

23.  Under the Indian Succession Act, 1925, who among the following has power to sue or 

prosecute any suit, or otherwise act as representative of the deceased 

(i) Children of the deceased 



Page 16 of 52 
 

(ii) Person who has been granted probate 

(iii)Person who has been issued letters of administration 

(iv) Appointed officials of the State Government 

 

Select the correct answer 

 

a) (i) & (ii) 

b) (i), (ii) & (iv) 

c) (ii) & (iii) 

d) All of the above 

 

Hkkjrh; mRrjkf/kdkj vf/kfu;e] 1925 ds varxZr e`r O;fDr ds 

izfrfuf/k ds :i esa fuEufyf[kr esa ls fdldks eqdnek ;k okn 

nk;j djus dk vf/kdkj gS 

(i) e`r O;fDr ds cPpksa dks 

(ii) og O;fDr ftls izkscsV vuqnRr fd;k x;k gks 

(iii) og O;fDr ftls iz’kklu i= tkjh fd;k x;k gks 

(iv) jkT; ljdkj ds fu;qDr vf/kdkjh  

lgh mRrj dk p;u djsa 

 

a) (i) vkSj (ii) 

b) (i), (ii) vkSj (iv) 

c) (ii) vkSj (iii) 

d) mi;qZDr lHkh 

 

24.  As per the Indian Succession Act, 1925, succession to the moveable property of a 

person deceased is regulated by  

 

a) The law of the country in which such person was citizen at the time of his 

death 

b) The law of the country in which kindred of the deceased are domiciled at the 

time of his death 

c) The law of the country in which such person had his domicile at the time of 

acquiring the property 

d) The law of the country in which such person had his domicile at the time of 

his death 

 

Hkkjrh; mRrjkf/kdkj vf/kfu;e] 1925 ds varxZr e`r O;fDr dh 

py laifRr dk mRrjkf/kdkj ---------- }kjk fofu;fer gksrk gS 

 

a) e`R;q ds le; og ftl ns’k dk ukxfjd Fkk] ml ns’k ds 

dkuwu ds vuqlkjA 

b) e`R;q ds le; ftl ns’k esa e`rd ds jDr lacaf/k;ksa dk 

vf/kokl Fkk] ml ns’k ds dkuwu ds vuqlkj  

c) laifRr ds vtZu ds le; ftl ns’k esa ,sls O;fDr dk 



Page 17 of 52 
 

vf/kokl Fkk] ml ns’k ds dkuwu ds vuqlkjA 

d) e`R;q ds le; ftl ns’k esa ,sls O;fDr dk vf/kokl Fkk] 

ml ns’k ds dkuwu ds vuqlkj 

 

25.  A bequeaths property to B in trust to carry on business of stealing cars, refurbishing 

the stolen cars and selling them at high profits. The profits derived therefrom are to be 

used for supporting the family of A. The Trust of A is: 

 

a) Valid 

b) Void 

c) Voidable 

d) Partly Void 

 

A, B dks dkj pqjkus] pksjh dh xbZ dkjksa dh ejEer djds mPp ykHk 

ij cspus dk O;kikj djus ds fy, U;kl esa laifRr olh;r djrk 

gSA ogka ls izkIr ykHk A ds ifjokj dh lgk;rk ds fy, mi;ksx 

fd;k tkrk gSA A dk U;kl --------------- gS 

 

a) fof/kekU; gS 

b) vekU; gS 

c) vekU;;ksX; gS 

d) vkaf’kd :i ls vekU; gS 

 

26.  As per Section 303 of "The Indian Succession Act, 1925", who is Executor of his own 

wrong- 

a) Intermeddling with the goods of the deceased for the purpose of preserving 

them. 

b) Intermeddling with the goods of the deceased for the purpose of providing for 

his funeral. 

c) Intermeddling with the goods of the deceased for the immediate necessities of 

his property. 

d) Intermeddling with the goods of the deceased for the purpose of satisfying his 

own debts. 

 

Hkkjrh; mŸkjkf/kdkj vf/kfu;e] 1925 dh /kkjk 303 ds vuqlkj 

vius Lo;a ds xyr dk;Z dk fu”iknd dkSu gSA 

a) Ek`rd dh oLrqvksa dks lqjf{kr j[kus ds mÌs’; ls muesa 

gLr{ksi djukA 

b) Ek`rd ds vafre laLdkj ds fy, mlds lkeku esa gLr{ksi 

djukA 

c) Ek`rd dh rRdky vko’;drkvksa ds fy, mldh laifŸk esa 

gLr{ksi djukA 

d) vius dtksZsa dh iwfrZ ds fy, e`rd dh laifŸk esa gLr{ksi 

djukA  

  

27.  What cannot be subject matter of Will: 
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a) Self acquired property 

b) Share in HUF property 

c) Properties acquired by gift 

d) Tenancy Rights not being transferable 

 

fuEufyf[kr esa ls D;k foy dk fo”k;oLrq ugha gks ldrh 

 

a) Lo;a vftZr laifRr 

b) ,p-;w-,Q- laifRr esa fgLlk 

c) migkj ds ek/;e esa vftZr laifRr;ka 

d) vvarj.kh; fdjk;snkjh ds vf/kdkj 

 

28.  What are incorrect statements about the WILL:  

I. it is a legal declaration of a testator  

II. It is a legal declaration of an executor 

III. It is a legal declaration of an administrator 

IV. It can be executed during his lifetime and also after his death 

a) II and III only 

b) I, III and IV only 

c) II, III and IV only  

d) II and IV only. 

 

olh;r ds laca/k esa dkSu ls dFku lgh ugha gS 

I. ;g olh;rdŸkkZ dh fof/kd ?kks”k.kk gS 

II. ;g fu”iknd dh fof/kd ?kks”k.kk gS 

III. ;g iz’kkld dh fof/kd ?kks”k.kk gS 

IV. bldk fu”iknu mlds thoudky ds nkSjku fd;k tk ldrk gS 

vkSj mldh e`R;q ds ckn Hkh  

 

a) dsoy II vkSj III 

b) dsoy I, III  vkSj IV 

c) dsoy II, III  vkSj IV 

d) dsoy II vkSj IV 

 

29.  As per Section 11 of the Indian Succession Act, 1925 a person may acquire domicile 

in India by making and depositing a declaration in writing under his hand of his desire 

to acquire such domicile provided he has been resident in India for immediately 

preceding _________  from the time of his making such declaration – 

 

a) One year 

b) Six months 

c) Two years 

d) Eighteen months. 
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Hkkjrh; mRrjkf/kdkj vf/kfu;e] 1925 dh /kkjk 11 ds vuqlkj 

dksbZ O;fDr vf/kokl vftZr djus dh viuh bPNk dh] vius 

gLrk{kj lfgr ,d fyf[kr ?kks”k.kk djds Hkkjr esa ,slk vf/kokl 

izkIr dj ldrk gS c’krsZ ,slh ?kks”k.kk djus ds le; ds Bhd iwoZ --

---------- rd mlus Hkkjr esa fuokl fd;k gks 

 

a) ,d o”kZ 

b) 6 ekg 

c) nks o”kZ 

d) vBkjg ekg 

 

30.  If a Hindu male dies intestate the self acquired and separate property will devolve 

upon his heirs in the following order- 

 

a) Class-II, Class-I, the cognates, the agnates 

b) Class-I, Class-II, the cognates, the agnates 

c) Class-I, Class-Il, the agnates, the cognates 

d) None of the above. 

 

;fn ,d fgUnw iq:”k dk fuoZlh;rh fu/ku gks tkrk gS] rks mldh 

Lo vftZr vkSj i`Fkd laifRr mlds mRrjkf/kdkfj;ksa dks fuEufyf[kr 

vuqdze esa forfjr gksxh& 

 

a) oxZ&II] oxZ& I] ltkrh;] xks=t 

b) oxZ&I] oxZ& II] ltkrh;] xks=t 

c) oxZ&I] oxZ& II] xks=t] ltkrh; 

d) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

 

31.  Under the Indian Succession Act, 1925 Property shall go to Government where the  

intestate has left no 

 

a) Widow 

b) lineal descendant or those who are kindred to him 

c) (a) and (b) above 

d) None of the above. 

 

Hkkjrh; mRrjkf/kdkj vf/kfu;e] 1925 ds varxZr laifRr ljdkj 

dks pyh tk,xh] ;fn fuoZlh;rh e`rd ds ckn ------------u cpk gks& 

a) mldh fo/kok 

b) ikjaifjd oa’kt vkSj dksbZ jDr laca/kh 

c) mi;qZDr (a) vkSj (b) 

d) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

 

32.  As per section 2(e) of the Indian Succession Act, "minor" means any person subject 

to the …………… who has not attained his majority within the meaning of that Act 
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and any other person who has not completed the age of eighteen years. Fill up the 

blank picking up the correct option. 

 

a) Indian Majority Act, 1875 

b) General Clauses Act, 1927 

c) Code of Civil Procedure 1908 

d) Indian Penal Code. 

 

Hkkjrh; mRrjkf/kdkj vf/kfu;e dh /kkjk 2(e) ds v/khu --------- ds 

vuqlkj ^vo;Ld* ls  vFkZ gS] dksbZ O;fDr ftlesa vf/kfu;e ds 

vFkZ esa O;Ldrk vftZr ugha dh gS vkSj vU; dksbZ O;fDr ftlus 

18 o”kZ dh vk;q iwjh ugha dh gSA lgh fodYi pqudj fjDr LFkku 

dh iwfrZ dhft,A 

 

a) Hkkjrh; o;Ld vf/kfu;e] 1875 

b) Lkk/kkj.k [kaM vf/kfu;e] 1927 

c) flfoy izfdz;k lafgrk] 1908 

d) Hkkjrh; naM lafgrk 

 

33.  According to Section 4 of the Indian Trusts Act, 1882, the person who reposes or 

declares the confidence in another person is called:  

 

a) Author of the trust 

b) Trustee 

c) Beneficiary 

d) Executor 

 

Hkkjrh; U;kl vf/kfu;e] 1882 dh /kkjk 4 ds vuqlkj ,d O;fDr 

tks viuk fo’okl fdlh vU; O;fDr esa j[krk gS vFkok ?kksf”kr 

djrk gS ----------------- dgykrk gS& 

 

a) U;kldŸkkZ 

b) U;klh ¼VªLVh½ 

c) fgrkf/kdkjh 

d) fu”iknd 

 

34.  For the revocation of a trust under section 78 of the Indian Trusts Act, 1882, which of 

the following allows for the Trust? 

 

a) The trust was created by will. 

b) All beneficiaries are competent to contract and consent to revocation. 

c) The author of the trust did not reserve a power of revocation. 

d) The trust has been communicated to creditors. 

 

Hkkjrh; U;kl vf/kfu;e] 1882 dh /kkjk 78 ds rgr ,d U;kl 
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ds izfrlagj.k ds fy;s fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fodYi vuqeU; 

gS\ 

a) U;kl foy ds }kjk cukbZ xbZ Fkh 

b) lHkh fgrkf/kdkjh lafonk djus ds fy, l{ke gksa vkSj 

izfrlagj.k ds fy, mudh lgefr gks 

c) U;kldŸkkZ us izfrlagj.k ‘kfDr vkjf{kr u dh gks 

d) U;kl ysunkjksa dks lalwfpr dh tk pqdk gks 

 

35.  A trust created by the will of the testator may be revoked by him at his pleasure  

a) By express words 

b) By subsequent will 

c) In case of person governed by the Hindu Marriage Act by the marriage of the 

testator 

d) By acts which lead to the inference that he intended to revoke it 

 

fcy }kjk l`”V U;kl olh;rdŸkkZ ds izlknkuqlkj izfrlagr dh tk 

ldsxh 

 

a) ekSf[kr ‘kCnksa }kjk 

b) ijorhZ foy }kjk 

c) fgUnw fookg vf/kfu;e }kjk fu;af=r O;fDr;ksa ds ekeys esa] 

olh;rdrkZ ds fookg }kjk 

d) ,sls dR;ksa }kjk] ftuls ;g fu”d”kZ fudy ik, fd og bls 

Hkax djuk pkgrk gS  

 

36.  If a partner, being a trustee, wrongfully employs trust-property in the business or on 

the account of the partnership, then what is the liability of other partners: 

 

a) The partners having such notice of the breach of trust are jointly and severally 

liable for the breach of trust.  

b) The partners, who are not having such notice of the breach of trust, are jointly 

and severally liable for such breach of trust. 

c) The partners are not liable for such breach of trust whether they are having or 

not having notice of such breach of trust. 

d) None of the above 

 

;fn dksbZ Hkkxhnkj U;klh gksus ds ukrs U;kl laifRr dks xyr rjhds 

ls O;olk; esa vFkok Hkkxhnkjh yxk ns rks nwljs Hkkxhnkjksa dh D;k 

ftEesnkjh gS\ 

 

a) ftu Hkkxhnkjksa dk ,sls fo’okl Hkax dk laKku gS] os  

lfEefyr :i ls vkSj O;fDrxr :i ls fo’okl Hkax ds 

fy, mRrjnk;h gSaA 

b) os Hkkxhnkj ftUgsa fo’okl Hkax dk laKku ugha gS] os 

lfEefyr :i ls vkSj O;fDrxr :i ls fo’okl Hkax ds 



Page 22 of 52 
 

fy, mRrjnk;h gSA  

c) Hkkxhnkj ,sls fo’okl Hkax ds fy, mRrjnk;h ugha gSa] pkgs 

muds ikl ,sls fo’okl Hkax dk laKku gks vFkok ugha 

d) mi;qZDr esa ls dksbZ ughaA 

 

37.  Which one of the following is not a transferee for consideration within the meaning of 

Section 64 of the Indian Trusts Act, 1882: 

 

a) A judgment-creditor of the trustee attaching and purchasing trust-property. 

b) A judgment-debtor of the trustee attaching and purchasing trust-property. 

c) Both (a) and (b). 

d) None of the above. 

 

fuEufyf[kr esa ls dkSu Hkkjrh; U;kl vf/kfu;e] 1882 dh /kkjk 

64 ds vFkZ ds vanj lizfrQy vUrfjrh ugha gS\ 

 

a) U;klh dk og fu.khZr ysunkj] ftlus U;kl lEifRr dqdZ 

djkbZ vkSj [kjhnh gksA 

b) U;klh dk og fu.khZr nsunkj ftlus fd U;k;&lEifRr dqdZ 

djkbZ vkSj [kjhnh gksA 

c) (a) vkSj (b) nksuksa 

d) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

 

38.  Which of the following is a correct statement relating to the trustee who is simply 

authorised to sell certain land? 

(i) The trustee cannot sell the land by private contract.  

(ii) The trustee can sell the land by private contract.  

(iii)The trustee can sell the land for a less amount without the consent of 

beneficiaries 

(iv) The trustee can sell the land for a less amount with the consent of 

beneficiaries. 

Select the correct option: 

 

a) (i), and (iii)  

b) (ii) and (iii) 

c) (i) and (iv) 

d) (ii) and (iv)  

 

fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku ,d U;klh ds laca/k esa lgh gS] 

tks fd ,d fuf’pr Hkwfe fodz; ds fy, lkekU;r% izkf/kd`r gS\ 

i) U;klh futh lafonk }kjk Hkwfe dks ugha csp 

ldrkA 

ii) U;klh futh lafonk }kjk Hkwfe dks csp ldrk gSA 

iii) U;klh fgrkf/kdkfj;ksa dh lEefr ds fcuk U;wu 

ewY; ij Hkwfe csp ldrk gSA 
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iv) U;klh fgrkf/kdkfj;ksa dh lEefr ls U;wu ewY; ij 

Hkwfe csp ldrk gSA 

lgh fodYi dk pquko djsa %& 

 

a) (i) vkSj (iii)  

b) (ii) vkSj (iii) 

c) (i) vkSj (iv)  

d) (ii) vkSj (iv) 

 

39.  Which of the following is correct illustrations about “Liability for breach of trust” by 

the trustee: 

(i) A trustee improperly leaves trust-property outstanding, and it is consequently 

lost: he is liable to make good the property lost, but he is not liable to pay 

interest thereon.  

(ii) A trustee improperly leaves trust-property outstanding, and it is consequently 

lost: he is liable to make good the property lost and also he is liable to pay 

interest thereon.  

(iii)A trustee is guilty of unreasonable delay in investing trust-money or in paying 

it to the beneficiary. The trustee is liable to pay interest thereon for the period 

of the delay.  

(iv) A trustee is guilty of unreasonable delay in investing trust-money or in paying 

it to the beneficiary. The trustee is not liable to pay interest thereon for the 

period of the delay.  

Select the correct option: 

 

a) (i) and (iii) 

b) (i) and (iv) 

c) (ii) and (iii) 

d) (ii) and (iv) 

 

U;klh }kjk ^fo’okl Hkax ds fy;s nkf;Ro* ds laca/k esa fuEufyf[kr 

esa ls dkSu lk fun’kZu lgh gS% 

(i) ,d U;klh U;kl&lEifRr ij xyr rjhds ls cdk;k  NksM+ 

nsrk gS] ifj.kker% ;g xaok nh tkrh gS% og xaok nh xbZ 

lEifRr dh HkjikbZ ds fy, ftEesokj gS] ijUrq og ml ij 

C;kt ds Hkqxrku ds fy, nsunkj ugha gSA 

(ii) ,d U;klh U;kl&lEifRr ij xyr rjhds ls cdk;k  NksM+ 

nsrk gS] ifj.kker% ;g xaok nh tkrh gSA og xaok nh xbZ 

lEifRr dh dkjokbZ ds fy, ftEesokj gS vkSj ml ij 

C;kt ds fy, Hkh nsunkjh gSA 

(iii) ,d U;klh U;kl&/ku ds fuos’k esa ;k mls fgrkf/kdkfj;kas 

dks pqdkus esa vdkj.k nsjh dk nks”kh gSA U;klh nsjh dh 

vof/k ds fy, C;kt dk Hkqxrku djus  ds fy, mRrjnk;h 

gSA 
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(iv) ,d U;klh U;kl&/ku ds fuos’k esa ;k mls fgrkf/kdkfj;kas 

dks pqdkus esa vdkj.k nsjh dk nks”kh gSA U;klh nsjh dh 

vof/k ds fy;s C;kt dk Hkqxrku djus  ds fy, mRrjnk;h 

ugha gSA 

lgh fodYi dk p;u dhft,% 

 

a) (i) vkSj (iii)  

b) (i) vkSj (iv) 

c) (ii) vkSj (iii)  

d) (ii) vkSj (iv) 

 

40.  Choose the incorrect one –  

Nothing shall be deemed to require a trustee to obey any direction when to do so 

would be  

 

a) Impracticable 

b) Illegal  

c) Manifestly injurious to beneficiaries 

d) Lawful 

 

xyr dk p;u dhft,& 

,d U;klh dks fdlh funZs’k ds vuqikyu ds fy, Lor% ck/; ugha 

le>k tkuk pkfg,A vxj ,slk gS rks ;g gksxk& 

 

a) xSj izk;kSfxd 

b) xSj dkuwuh 

c) Li”V :i ls ykHkkfFkZ;ksa ds fy, gkfudkjd 

d) dkuwuh :i ls lgh 

 

41.  When the trust property consists of money and cannot be applied immediately or at an 

early date to the purpose of the trust, the trustee shall, subject to any directions 

contained in the instrument of the trust,  

 

a) Invest the money in any of the securities or class of securities expressly 

authorized by the instrument of the trust 

b) Or as specified by the Central Government, by notification in the official 

Gazette 

c) Both of above 

d) None of the above 

tc U;kl laink esa dsoy iSlk gks rFkk U;kl ds iz;kstukFkZ mls 

rqjar ;k fdlh fudV frFkh ij iz;ksx fd;k u tk ldrk gks rks 

U;klh dks pkfg, fd U;kl foys[k ds fn’kk funsZ’kksa ds v/khu jgrs 

gq,%& 

a) iSls dks fdlh ,slh izfrHkwfr ;k izfrHkwfr;ksa ds fdlh oxZ esa 

fuos’k djs tks U;kl foys[k esa fo’ks”k :i ls izkf/kd`r fd;s 
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x;s gksaA 

b) ;k Hkkjr ljdkj ds vf/kdkfjd jkti= dh vf/klwpuk esa 

fofufnZ”V fd;s x;s gksaA 

c) mi;qZDr nksuksa 

d) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

 

42.  What is the mode of service of summons on an individual defendant under Order V of 

Civil Procedure  Code ? 

 

a) By email 

b) By publication in newspaper 

c) By personal service 

d) By WhatsApp 

 

flfoy izfØ;k lafgrk ds vkns’k V ds rgr fdlh O;fDr izfroknh ds 
fy, lEeu dh rkehy fof/k D;k gksxh\ 

 

a) bZ&esy }kjk 

b) v[kckj esa izdk’ku }kjk 

c) O;fDrxr :i ls 

d) OgkV~li }kjk 

 

43.  What is a Commission under Order XXVI of Civil Procedure Code ? 

 

a) A committee formed by lawyers 

b) An appointment of a person to gather evidence 

c) A decision by the Supreme Court 

d) A rule for criminal law cases 

 

flfoy izfØ;k lafgrk ds vkns'k la- XXVI ds rgr deh’ku D;k gS\ 

 

a) odhyksa }kjk cukbZ xbZ ,d desVh 

b) lcwr tqVkus ds fy, fdlh O;fDr dh fu;qfDr 

c) loksZPp U;k;ky; dk ,d QSlyk 

d) laKs; vijk/kksa ds ekeyksa ls lacaf/kr ,d fu;e 

 

44.  A plaintiff files a civil suit, and the court issues a summons to the defendant. The 

process server reports that the defendant is avoiding service by refusing to open the 

door. What is the appropriate legal action? 

 

a) Dismiss the case for non-service of summons 

b) The court should proceed with the case ex-parte 

c) The court may order substituted service under Order V, Rule 20 

d) Issue an arrest warrant against the defendant 

 



Page 26 of 52 
 

,d oknh ,d nhokuh eqdnek nk;j djrk gS rFkk U;k;ky; izfroknh 

ds fy, lEeu tkjh djrk gSA vknsf’kdk dh rkehy djus okyk 

O;fDr lwfpr djrk gS fd izfroknh njoktk [kksyus ls badkj djds 

cp jgk gSA mlds f[kykQ mfpr dkuwuh dkjZokbZ D;k gksxh\ 

 

a) lEeu dh rkehy u gksus ds dkj.k dsl dks [kkfjt djuk 

b) dksVZ dks ,d&i{kh; dkjZokgh izkjaHk djuh pkfg, 

c) vkns’k V ds fu;e 20 ds rgr dksVZ dksbZ vU; rkehy 

izfdz;k ds fy;s vkns’k ns ldrh gSA 

d) izfroknh ds f[kykQ fxj¶rkjh okjaV tkjh fd;k tk ldrk 

gS 

 

45.  Under Order XIX of Civil Procedure Code, Rule 3, affidavits must be confined to 

statements of fact based on personal knowledge. Which of the following statements is 

correct regarding its evidentiary value? 

 

a) Affidavits are conclusive proof in all cases 

b) Affidavits can be considered as evidence only if cross-examination is allowed 

c) Affidavits are inadmissible in civil proceedings 

d) Affidavits can replace oral evidence in all cases 

 

flfoy izfØ;k lafgrk ds vkns’k XIX] fu;e 3 ds vuqlkj] 

gYQukesa esa nh xbZ lwpuk O;fDrxr tkudkjh ij vk/kkfjr rF;ksa ds 

dFku rd ifjlhfer gksuh pkfg,A bldh lkf{;d mi;ksfxrk ds 

laca/k esa dkSu&lk dFku lR; gS\ 

 

a) gYQukes izR;sd ekeys esa fu’pk;d lcwr gksrs gSaA 

b) gYQukes lk{; ekus tk ldrs gSa ;fn izfr&ijh{kk dh 

vuqefr gksrh gSA 

c) gYQukes nhokuh eqdneksa esa vLohdk;Z gksrs gSaA 

d) gYQukesa lHkh ekeyksa esa ekSf[kd lk{;ksa dks izfrLFkkfir 

dj ldrs gSaA 

 

46.  A defendant wants to summon an expert witness to testify in a medical negligence 

case. Under Order XVI, of Civil Procedure Code, how should the expert be 

summoned? 

 

a) The defendant must request the court to issue a summons 

b) The expert must voluntarily appear without a summons 

c) The defendant can personally send an invitation to the expert 

d) Experts are not allowed to be summoned in civil cases 

 

,d izfroknh ,d fpfdRlh; ykijokgh ds ekeys esa ,d fo’ks”kK 

xokg dks lEeu fHktokuk pkgrk gSA flfoy izfØ;k lafgrk ds 

vkns’k la- XVI ds rgr] ml fo’ks”kK dks fdl rjg lEeu Hkstdj 
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cqykuk pkfg,\ 

 

a) izfroknh dks lEeu fHktokus ds fy, U;k;ky; ds le{k 

;kpuk djuh pkfg, 

b) fo’ks”kK dks fcuk lEeu ds Lor% gh izLrqr gks tkuk 

pkfg, 

c) izfroknh O;fDrxr rkSj ij fo’ks”kK dks fuea=.k Hkst ldrk 

gS 

d) nhokuh eqdneksa esa fo’ks”kKksa dks lEeu Hkstus dh btktr 

ugha gS 

 

47.  Read the following statements from the Civil Procedure Code –  

Statement – I: The cost of every affidavit shall be paid by both the party filing the 

same. 

Statement – II: Affidavits shall be confined to such facts as the deponent is able of 

his own knowledge to prove.  

Statement-III: Affidavits in answer to interrogations shall be filled within 15 days of 

order. 

Choose the correct answer given below based on the above statements.  

 

a) Statement I and Statement-III are Correct  

b) Statement II and Statement-III are Incorrect  

c) Statements I and II are Correct  

d) All statements are correct. 

 

flfoy izfdz;k dksM ls fuEufyf[kr dFkuksa dks i<sa& 

dFku I & izR;sd gYQukes dh dher ml gYQukesa dks Hkjus okys 

nksuksa i{kksa }kjk vnk dh tkuh pkfg, 

dFku II & gYQukesa esa dsoy ,sls rF; gh ntZ gksa ftUgsa vfHklk{kh 

Lor% vius Kku ls fl) dj ikus dh fLFkfr esa gksA 

dFku III & iwNrkN ds tokcksa ds fy, gYQukes dks vkns’k ds 15 

fnu ds vanj gh nk;j fd;k tkuk pkfg,A 

 

mi;qZDr dFkuksa ds vk/kkj ij fuEufyf[kr esa ls lgh tokc pqfu,%& 

 

a) dFku& I o dFku& III lR; gSa 

b) dFku& II o dFku& III vlR; gSa 

c) dFku& I o dFku& II lR; gSa 

d) lHkh dFku lR; gSa 

 

48.  Read the following options from the Section 62 of Civil Procedure Code regarding 

seizure of property in dwelling house –  

Statement-I.  Person authorizing seizure of movable property shall not, enter any 

dwelling house after sunset and before sunrise.  

Statement-II. Outer door of a dwelling-house shall not be broken open unless 
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judgment-debtor is present in house and he refuses or in any way prevents access 

thereto, but when the person executing such process has duly gained access to any 

dwelling-house, he may break open the door of any room in which he has reason to 

believe any such property to be kept.  

Choose the correct answer given below based on the above statements.  

a) Statement I is Incorrect  

b) Statement II is Incorrect  

c) Statements I and II are Correct  

d) Statements I and II are Incorrect 

 

flfoy izfdz;k dksM dh /kkjk 62 ds rgr fuokl&x`g dh laifRr dh 

tCrh ds laca/k esa fuEu fodYiksa dks if<+,& 

dFku I & py laifRr dks tCr djus ds fy, izkf/kd`r djus okyk 

O;fDr fdlh Hkh fuokl&x`g esa] lw;kZLr ds i'pkr vkSj lw;ksZn; ls 

igys] izos’k ugha dj ldrk gSA 

dFku II & fuoklh&x`g dk ckgjh njoktk rc rd rksM+k ugha tk 

ldrk fd tc rd fu.khZr&nsunkj ?kj ds vanj gks vkSj og vanj 

izos’k ds fy, euk djs ;k izos’k dks fdlh rjg ckf/kr djs] ysfdu 

tc bl dke ds fy, vf/kd`r O;fDr us fuoklh&x`g esa izos’k dj 

fy;k gks rks] og gj ml dejs dk njoktk rksM+ ldrk gS ftlesa 

mlds vanj ,slh laifRr gksus ds fo’okl dk dkj.k gksA 

 

mi;qZDr dFkuksa ds vk/kkj ij fuEufyf[kr esa ls lgh tokc pqfu, % 

 

a) dFku& I vlR; gSA 

b) dFku& II vlR; gSA  

c) dFku& I o II lR; gaSA 

d) dFku& I o II vlR; gaSA 

 

49.  According to relevant section of CPC 1908, the judgment of a Court on Question of 

Law has been reversed or modified by the subsequent decision of Supreme Court. 

Chose the correct option given below    

 

a) It will be a valid ground for review of the judgment. 

b) It cannot be a valid ground for review of the judgment. 

c) The review judgment is the discretion of Supreme Court. 

d) The review judgment is discretion of lower Court 

CPC 1908 dh lqlaxr /kkjk ds vuqlkj] fof/k ds iz’u ij fdlh 
U;k;ky; ds fu.kZ; dks loksZPp U;k;ky; ds i'pkrorhZ fofu’p; 

}kjk myV ;k vk’kksf/kr fd;k x;k gSA 

uhps fn, x, fodYiksa esa ls lgh fodYi dk p;u dhft, 

 

a) ;g fu.kZ; ds iqufoZyksdu ds fy, ,d ekU; vk/kkj gksxkA 

b) ;g fu.kZ; ds iqufoZyksdu ds fy, ,d ekU; vk/kkj ugha 

gks ldrkA 
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c) ;g iqufoZyksdu fu.kZ; loksZPp U;k;ky; dk foosdkf/kdkj 

gSA 

d) ;g iqufoZyksdu fu.kZ; fupys U;k;ky; dk foosdkf/kdkj gSA 

 

50.  As per Section 32 of CPC, the Court may compel for the attendance of a witness to 

whom a summons has been issued and may impose penalty as per following: 

 

(i) Issue a warrant for his arrest; 

(ii) Attach and sell his property; 

(iii)Impose a fine upon him not exceeding five hundred rupees; 

(iv) Order him to furnish security for his appearance and in default commit him to 

the civil prison. 

Choose the incorrect option from above  

 

a) Only (iii) 

b) Only (ii) and  (iv) 

c) Only (iv) 

d) Only (ii) 

CPC dh /kkjk 32 ds vuqlkj] U;k;ky; ,sls fdlh lk{kh ftls leu 

tkjh fd;k tk pqdk gS] dh mifLFkfr ck/; dj ldrk gS rFkk 

fuEukuqlkj naM vf/kjksfir dj ldrk gS% 

i) mldh fxj¶rkjh ds fy, okjaV tkjh dj ldrk gS  

ii) mldh laifRr dh dqdhZ ;k fcdzh dj ldrk gS 

iii) ml ij tqekZuk yxk ldrk gS] tks ikap lkS :i, ls 

vf/kd u gks 

iv) mldh mifLFkfr ds fy, izfrHkwfr nsus ds fy, rFkk blesa 

pwd gksus ij mls flfoy dkjkxj esa Mkyus ds fy, 

vkns’k ns ldrk gS 

mijksDr esa ls xyr fodYi dk p;u dhft, 

 

a) dsoy (iii) 

b) dsoy (ii) rFkk (iv)  

c) dsoy (iv) 

d) dsoy (ii) 

 

51.  Application where Review is granted by the Court if Court is of opinion that the 

application for review should be granted, it shall grant the same, provided that: 

Statement –I: no such application shall be granted without previous notice to the 

opposite party, to enable him to appear and be heard in support of the decree or order, 

a review of which is applied for.  

Statement-II: no such application shall be granted on the ground of discovery of new 

matter or evidence which the applicant alleges was not within his knowledge, or 

could not be adduced by him when the decree or order was passed or made, without 
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strict proof of such allegation. 

 

Chose the correct option: 

 

a) Statement –I and Statement –II both are correct and come together. 

b) Statement –I is correct but Statement-II is incorrect 

c) Statement –II is correct but Statement –I is incorrect. 

d) Neither Statement-I nor Statement-II is correct 

,slk vkosnu tgka U;k;ky; }kjk leh{kk dh vuqefr nh xbZ gS ;fn 

U;k;ky; dh ;g jk; gks fd leh{kk dh vuqefr nh tkuh pkfg,] 

og vuqefr nsxk] c’krsZ fd% & 

 

dFku I & ,sls fdlh vkosnu dks] fojks/kh i{kdkj dks iwoZ uksfVl ds 

fcuk vuqer ugha fd;k tk,xk] ftlls fojks/kh i{kdkj 

mifLFkr gksus rFkk ml fMdzh ;k vkns’k ds i{k esa lqus 

tkus esa leFkZ gks] ftldh leh{kk ds fy, vkosnu 

fd;k x;k gSA 

 

dFku II & dksbZ Hkh vkosnu ,slh ubZ ckr ;k lk{; ds izdVhdj.k] 

ftlds ckjs esa vkosnd nkok djrk gks fd mldh 

tkudkjh esa ugha Fkk] ;k tc fMdzh ;k vkns’k ikfjr 

;k fufeZr gqvk Fkk rc og is’k ugha dj ik;k] ds 

vk/kkj ij ,sls vfHkdFku ds dM+s lcwr ds fcuk 

vuqer ugha fd;k tk,xkA 
 

lgh fodYi dk p;u dhft,% 
 

a) dFku&I rFkk dFku& II nksuksa lgh gaS rFkk ,d lkFk ykxw 

gksrs gSaA 

b) dFku&I lgh gS ysfdu dFku& II xyr gSA 

c) dFku&II lgh gS ysfdu dFku& I xyr gSA 

d) u rks dFku&I u gh dFku& II lgh gSA 

 

52.  Instructions: the following questions consists of an Assertion (A) and a Reason (R). 

Select the correct answer from the options given below: 

 

(A): A decree can be reviewed only when there is an error apparent on the face of 

the record  

(R): "Error apparent on the face of the record" includes those errors which can be 

seen without any lengthy process of factual investigation. 

Chose the correct option: 

 

a) A is true but R is false. 

b) A is false but R is true. 

c) Both A and R are true and R is the correct explanation of A. 

d) Both A and R are true but R is not the correct explanation of A. 
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funZs’k% fuEufyf[kr iz’uksa esa ,d vfHkdFku (A) rFkk ,d rdZ (R) 
fn;k x;k gSA uhps fn, x, fodYiksa esa ls lgh mRrj dk p;u 

dhft,% 

(A) fdlh fMdzh dk iqufoZyksdu dsoy rHkh fd;k tk ldrk gS] 

tc vfHkys[k dks ns[kus ls gh xyrh Li”V izdV gksrh gksA 

(R)   ^^vfHkys[k dks ns[kus ls gh izdV** esa os xyfr;ka lfEefyr 

gSa tks rF;kRed vUos”k.k dh fdlh yach izfdz;k ds fcuk gh 

ns[kh tk ldrs gksaA 
 

lgh fodYi dk p;u dhft,% 

 

a) A lgh gS fdUrq R xyr gSA 

b) A xyr gS fdUrq R lgh gSA 

c) A rFkk R nksuksa lgh gaS rFkk R, A dh lgh O;k[;k gSA 

d) A rFkk R nksuksa lgh gaS ijUrq R, A dh lgh O;k[;k ugha gSA 

 

53.  Which properties cannot be attached under Section 60 of CPC? 

 

a) Salary of a government employee 

b) Books of account 

c) Property belonging to a widow 

d) All of the above 

 

CPC dh /kkjk 60 ds varxZr fdu laifRr;ksa dh dqdhZ ugha dh tk 

ldrh gS\ 

 

a) ljdkjh deZpkjh dk osru 

b) ys[kk cfg;ka 

c) fdlh fo/kok dh laifRr 

d) mijksDr lHkh 

 

54.  A plaintiff wants to summon a government officer as a witness. Under Order XVI, of 

Civil Procedure Code, what should the plaintiff do? 

 

a) Directly send a notice to the officer 

b) Request the court to issue a summons, and if necessary, seek permission from 

the government 

c) Arrest the officer if he refuses to appear 

d) Demand the officer’s attendance through an administrative order 

 

,d oknh ,d ljdkjh vf/kdkjh dks lk{kh ds :i esa leu djuk 

pkgrk gSA flfoy izfØ;k lafgrk ds vkns’k XVI ds varxZr] oknh dks 
D;k djuk pkfg,\ 

a) lh/ks vf/kdkjh dks uksfVl Hkstuk 

b) U;k;ky; dks leu tkjh djus dk vuqjks/k vkSj ;fn 
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vko’;d gks rks ljdkj ls vuqefr ekaxuh pkfg, 

c) ;fn vf/kdkjh mifLFkr gksus ls badkj djs rks mls fxj¶rkj 

djuk pkfg, 

d) ,d iz’kklfud vkns’k ds ek/;e ls ml vf/kdkjh dh 

mifLFkfr dh ekax djuh pkfg, 

 

55.  As per the provisions of Section 61 of CPC, 1908, which the authority may exempt 

portion of the agriculture produce or any class of the agriculture produce in the case 

of agriculturists from liability to attachment or sale in execution of decree by general 

or special order.  

 

a) The Supreme Court  

b) The State Government  

c) The Central Government  

d) The High Court 

 

CPC, 1908 dh /kkjk 61 ds izko/kkuksa ds vuqlkj] d`”kdksa ds ekeys esa] 
dkSu lk izkf/kdkjh lkekU; ;k fo’ks”k vkns’k }kjk d`f”k mit ;k 

d`f”k mit ds fdlh oxZ ds va’k dks fMdzh ds fu”iknu esa dqdhZ ;k 

fcdzh ds nkf;Ro ls NwV ns ldrk gSA 

 

a) loksZPp U;k;ky; 

b) jkT; ljdkj 

c) dsUnz ljdkj 

d) mPp U;k;ky; 

 

56.  In case of one and in same decree, the attachment of the salary under order XXI of the 

CPC 1908, can be continued for total period of: 

 

a) 12 Months 

b) 24 Months 

c) 36 Months 

d) As per reasonable time 

 

fdlh ,d ds rFkk mlh fMdzh ds ekeys esa] CPC 1908 ds vkns’k XXI 
ds v/khu osru dh dqdhZ dqy fdruh vof/k rd tkjh jg ldrh gS% 

 

a) 12 ekg 

b) 24 ekg 

c) 36 ekg 

d) leqfpr le; ds vuqlkj  

 

57.  According to Order XIX of CPC, consider the following statement on power to order 

attendance of deponent for cross-examination 

Statement-I. Upon any application evidence may be given by affidavit, but the Court 
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may, at the instance of either party, order the attendance of the deponent (Sakshi) for 

cross-examination.  

Statement-II. Such attendance shall be in Court, unless the deponent is exempted 

from personal appearance in Court. 

Choose the Incorrect option/s 

 

a) Statements I and II are Correct  

b) Statement II is Incorrect  

c) Statement I is Correct 

d) None of the above. 

 

CPC ds vkns’k XIX ds vuqlkj] izfrijh{kk ds fy, lk{kh dh mifLFkfr 

vkns’k tkjh djus ds izkf/kdkj ij fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj 

dhft,% 

dFku I & fdlh vkosnu ij ‘kiFki= }kjk lk{; fn;k tk ldrk 

gS] fdUrq U;k;ky; fdlh Hkh i{k ds vuqjks/k ij izfrijh{kk ds fy, 

lk{kh dh mikfLFkfr dk vkns’k ns ldrk gSA 

dFku II & ,slh mifLFkfr U;k;ky; esa gksxh] tc rd fd lk{kh dks 

U;k;ky; esa oS;fDrd mifLFkfr ls NwV u nh xbZ gksA 

xyr fodYi@fodYiksa dk p;u dhft, 

 

a) dFku I rFkk II lgh gSa 

b) dFku II xyr gS 

c) dFku I lgh gS 

d) buesa ls dksbZ ugha 

 

58.  Under Mitakshara law, a coparcenary consists of up to how many generations? 

a) Two 

b) Three 

c) Four 

d) Five 

 

ferk{kj fof/k ds v/khu lgnkf;dh esa fdruh ihf<+;ka lfEefyr gksrh 

gSa\ 

 

a) nks 

b) rhu 

c) pkj 

d) ikap 

 

59.  A coparcener’s share in the joint family property is: 

 

a) Fixed and cannot be changed 

b) Fluctuating, depending on births and deaths 

c) Equal among all family members 
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d) Only determined after partition 

 

la;qDr ifjokj dh laifRr esa lgnkf;d dk Hkkx% 

 

a) fu/kkZfjr gS rFkk cnyk ugha tk ldrk 

b) tUe rFkk e`R;q ij fuHkZj gksdj ?kVrk&c<+rk jgrk gS 

c) ifjokj ds lHkh lnL;ksa ds chp cjkcj gksrk gS 

d) dsoy foHkktu ds ckn fu/kkZfjr gksrk gS 

 

60.  What happens to a coparcener’s share in case of his death before partition? 

 

a) It goes to the eldest son 

b) It passes by survivorship or succession  

c) It is given to the state 

d) It is lost 

 

foHkktu ls igys] lgnkf;d dh e`R;q gksus ds ekeys esa mlds Hkkx 

dk D;k gksxk\ 

 

a) ;g lcls cM+s iq= ds ikl tk,xk 

b) ;g mRrjthfork ;k mRrjkf/kdkj ds ek/;e ls vkxs c<+sxk 

c) ;g jkT; dks ns nh tkrh gS 

d) ;g [kks tkrh gS 

 

61.  The property acquired by a coparcener using joint family funds is considered: 

 

a) Coparcenary property 

b) Self-acquired property 

c) Divisible property 

d) Government property 

 

fdlh lgnkf;d }kjk la;qDr ifjokj dh fuf/k ls vftZr dh xbZ 

laifRr dks D;k ekuk tkrk gS\ 

 

a) lgnkf;dh laifRr 

b) LokftZr laifRr 

c) foHkkT; laifRr 

d) ljdkjh laifRr 

 

62.  What is ‘Blending of Property’ in Hindu law? 

 

a) Mixing personal and government property 

b) Mixing self-acquired property with joint family property 

c) Donating property to charity 

d) Selling coparcenary property 
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fgUnw fof/k esa ^laifRr dk feyu* D;k gS\ 

 

a) futh rFkk ljdkjh laifRr dks fefJr djuk 

b) LokftZr laifRr dks la;qDr ifjokj dh laifRr esa fefJr 

djuk 

c) laifRr dks pSfjVh esa nku djuk 

d) lgnkf;d dh laifRr dks cspuk 

 

63.  What is the term for property obtained through inheritance from a maternal 

grandfather? 

 

a) Coparcenary property 

b) Separate property 

c) Joint family property 

d) Blended property 

 

ukuk ls fojklr esa izkIr dh xbZ laifRr ds fy, dkSu lk ‘kCn 

iz;qDr gksrk gS& 

 

a) lgnkf;d laifRr 

b) i`Fkd laifRr 

c) la;qDr ifjokj laifRr 

d) fefJr laifRr 

 

64.  In a coparcenary under Mitakshara law, what happens to the interest of a deceased 

coparcener who dies intestate after the 2005 amendment? 

 

a) It devolves by intestate succession under the Hindu Succession Act, 1956 

b) It passes only to male members by survivorship 

c) It is equally distributed among all coparceners 

d) It escheats to the government 

 

ferk{kj fof/k ds varxZr lgnkf;dh esa] ;fn 2005 ds la’kks/ku ds 

ckn fdlh lgnkf;d dh e`R;q fcuk olh;r ds gks tkrh gS rks] e`r 

lgnkf;d ds fgLls dk D;k gksxk\ 

 

a) ;g fgUnw mRrjkf/kdkj vf/kfu;e] 1956 ds varxZr 

fuoZlh;r mRrjkf/kd`r gksxhA 

b) ;g mRrjthfork ds vuqlkj dsoy iq:”kksa dks varfjr gksxh 

c) ;g lHkh lgnkf;dksa esa cjkcj ckWaVh tk;sxh 

d) ;g ljdkj dh lEifRr gks tkrh gS 

65.  Under Mitakshara law, which of the following statements regarding the right of a 

posthumous child (born after the father's death) is correct? 
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a) A posthumous child has no right in coparcenary property 

b) A posthumous son has the same coparcenary rights as if he were born before 

the father’s death 

c) A posthumous son can claim property only if partition has not occurred 

d) A posthumous son can only inherit if named in the will 

 

ferk{kj dkuwu ds varxZr fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku 

ej.kksijkar tUesa ¼firk dh e`R;q ds ckn tUesa½ f’k’kq ds vf/kdkj ds 

ckjs esa lgh gS\ 

a) ej.kksijkar tUesa f’k’kq dk lgnkf;dh lEifRr esa dksbZ 

vf/kdkj ugha gksrk gSA 

b) firk ds ej.kksijkar tUesa f’k’kq dk ogh lgnkf;dh vf/kdkj 

jgrk gS tks mlds tUe ds ckn firk dh e`R;q gksus ij 

gksrkA 

c) firk ds ej.kksijkUr tUek f’k’kq lEifRr dk nkok dsoy 

rHkh dj ldrk gS ;fn bldk foHkktu u gqvk gks 

d) firk ds ej.kksijkar tUek f’k’kq rHkh mRrjkf/kdkjh gks ldrk 

gS ;fn mldk uke olh;r esa gks 

 

66.  If a Hindu joint family consists of a father and three sons, and the father dies intestate 

before 2005, how is the property distributed under Mitakshara law? 

 

a) By survivorship among the three sons, with the father’s interest merging into 

the coparcenary 

b) The father’s share is equally divided among all legal heirs, including 

daughters 

c) The property is divided into four equal parts 

d) The entire property goes to the eldest son 

 

;fn ,d fgUnw la;qDr ifjokj esa ,d firk vkSj rhu iq= gS vkSj 

firk dh o”kZ 2005 ls igys fuoZlh;r e`R;q gks tkrh gS] rks 

ehrk{kj dkuwu ds varxZr lEifRr dk caVokjk dSls fd;k tkrk gS\ 

a) mRrjthfork ds vuqlkj rhuksa iq=ksa esa] ftlesa firk ds 

fgLls dks lgnkf;dh esa foy; dj fy;k x;k gS 

b) firk dk fgLlk lHkh fof/kd mRrjkf/kdkfj;ksa esa ckaVk 

tk,xk] ftlesa iq=h Hkh ‘kkfey gS 

c) lEifRr dks pkj cjkcj Hkkxksa esa ckWaVk tk,xk 

d) iwjh lEifRr lcls cM+s iq= ds ikl pyh tk,xh 

67.  Rahul, a Hindu governed by Mitakshara law, has three sons. He transfers an ancestral 

property through a gift deed to his friend without legal necessity or consent from his 

sons. The sons challenge the transfer in court. What is the likely outcome? 

 

a) The transfer is valid and cannot be challenged 

b) The transfer is voidable at the option of the sons 

c) The transfer is automatically void without any legal recourse 
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d) The sons must wait for their father’s death to challenge the gift 

 

jkgqy] tks fd ferk{kj dkuwu ds varxZr vkus okyk ,d fgUnw gS] 

ds rhu iq= gSaA mlus fcuk dkuwuh lykg ds vFkok fcuk vius iq=ksa 

dh lykg ls viuh ,d iSr`d lEifRr vius ,d fe= dks nku ds 

:i esa varfjr dj nhA iq= varj.k dks U;k;ky; esa pqukSrh nsrs gSaA 

bldk lEHkor% ifj.kke D;k gksxk\ 

 

a) varj.k oS/k gS vkSj bls pqukSrh ugha nh tk,xh 

b) varj.k iq=ksa ds fodYi ij vekU; gS 

c) varj.k fcuk fdlh dkuwuh izfdz;k ds Lor% vekU; gS 

d) iq=ksa dks] nku dks pqukSrh nsus ds fy, vius firk dh e`R;q 

dh izrh{kk djuh pkfg, 

 

68.  After the death of her father in 2010, Meena, a daughter, claims a share in the joint 

family property under Mitakshara law. However, her brothers argue that since the 

property was partitioned in 2003, she has no right. What is the correct legal position? 

 

a) She can claim her share only if partition occurred after 2005 

b) She can claim her share even if partition was before 2005 as the claim was 

made after the death of her ather in 2010. 

c) She has no right in any circumstance under Mitakshara Law. 

d) She can only claim maintenance from the property. 

 

2010 esa vius firk dh e`R;q ds ckn iq=h ehuk] ferk{kj dkuwu 

ds varxZr] la;qDr ifjokj dh laifRr esa ,d fgLls dk nkok djrh 

gSA tcfd mlds HkkbZ rdZ nsrs gSa fd pwWafd lEifRr dk foHkktu 

2003 esa gqvk Fkk vr% mldk dksbZ vf/kdkj ugha gSA lgh dkuwuh 

fLFkfr D;k gksxh\ 

a) og vius fgLls dk nkok rHkh dj ldrh gS tc cWaVokjk 

2005 ds ckn gqvk gksA 

b) og vius fgLls dk nkok] 2005 ds iwoZ gq, cVokjs ij Hkh 

dj ldrh gS D;ksafd ;g nkok 2010 esa mlds firk dh 

e`R;q ds ckn fd;k gSA  

c) ferk{kjk fof/k esa mls fdlh Hkh ifjfLFkfr esa dksbZ vf/kdkj 

ugha gSA 

d) og lEifRr ls dsoy Hkj.k&iks”k.k dk nkok dj ldrh gSA 

 

69.  A transfer by a Mitakshara Coparcener of his undivided interest in the joint family by 

a gift is  

a) Void ab-initio 

b) Voidable at interest of the donor 

c) Voidable at the instance of the other coparceners 

d) Valid 
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,d ferk{kj lgnk;h }kjk la;qDr ifjokj esa mlds vfoHkkftr fgLls 

dk migkj ds :i nku%& 

 

a) vkfnr% vekU; 

b) nkrk dh :fp ds vk/kkj ij vekU; 

c) nwljs lgnkf;;ksa ds dgus ij vekU; 

d) oS/k gS 

 

70.  Father under Mitakshara Law  

a) Has the power to alienate his son’s share , after the partition between him and 

his son, if the alienation is in respect of debt contracted before partition 

b) Has the power to alienate his son’s share, after a partition between him and  

his son, if the alienation is in respect of a debt contacted after partition. 

c) Has no power to alienate his son’s share,  after a partition between him and  

his son,  even though the alienation is in respect of a debt contracted before 

partition. 

d) Both (a) and (b)    

ferk{kj fof/k ds rgr] ,d firk& 

 

a) dks vius vkSj vius iq= ds chp foHkktu djus ds ckn] 

vius iq= ds Hkkx dks vU;ladzkar djus dk vf/kdkj gS( 

;fn ;g vU;ladzke.k foHkktu ls iwoZ fy;s x;s _.k ls 

lacaf/kr gksA 

b) dks vius vkSj vius iq= ds chp foHkktu djus ds ckn] 

vius iq= ds Hkkx dks vU;ladzkar djus dk vf/kdkj gS( 

;fn og vU;ladzke.k foHkktu ds ckn fy;s x;s _.k ls 

lacaf/kr gks 

c) ;|fi ;g vU;ladzke.k] foHkktu ls igys fy;s x;s _.k 

ls lacaf/kr gks( rks Hkh vius vkSj vius iq= ds chp 

foHkktu djus ds ckn] vius iq= ds Hkkx dks vU;ladzkar 

djus dk vf/kdkj ugha gSA 

d) mi;qZDr (a) rFkk (b) nksuks 
 

71.  When alienation is made by the manager without legal necessity but with the consent 

of all other coparceners, they being all adult is 

a) Void ab initio 

b) Void to the extent of the share of  other coparceners 

c) Valid in its entirety 

d) Voidable at the instance of the coparceners 

 

tc izca/kd }kjk fcuk fdlh dkuwuh vko’;drk ds ijUrq lHkh 

lgnkf;;ksa ds e’kfojs ls vkSj lHkh lgnkf;d O;Ld gksrs gq, vU; 
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ladzke.k fd;k tkrk gS] rks ;g ekuk tk;sxk% fd ;g& 

a) vkfnr% vekU; gS 

b) vU; lgnkf;;ksa ds fgLls dh lhek rd vekU; gS 

c) viuh iw.kZrk esa oS/k gS 

d) lgnkf;;ksa ds dgus ij vekU; gS 

 

72.  What is the rule of devolution of coparcenary property under Mitakshara Law in case 

of a coparcener's death without a will? 

a) The property is inherited by the deceased coparcener's heirs 

b) The property devolves by survivorship among the remaining coparceners 

c) The property is sold and the proceeds are distributed among the remaining 

coparceners and heirs of the deceased coparcener 

d) The property remains unaffected 

;fn ,d lgnk;h dh e`R;q fcuk olh;r ds gks tkrh gS rks ferk{kj 

dkuwu ds varxZr lgnk;h lEifRr ds U;kxeu dk D;k fu;e gS\ 

a) lEifRr e`r lgnk;h ds mRrjkf/kdkjh dks fojklr esa izkIr 

gks tkrh gSA 

b) lEifRr] mRrjthfork ds vk/kkj ij cps gq, lgnkf;;ksa esa 

U;kxfer gks tkrh gSA 

c) lEifRr csp nh tkrh gS vkSj izkfIr;ksa dks e`r lgnk;h ds 

cps gq, lgnkf;;ksa ,oa mRrjkf/kdkfj;ksa esa ckWaV fn;k tkrk 

gSA 

d) lEifRr vizHkkfor jgrh gSA 

 

73.  When a minor coparcener files a suit for partition through the guardianship or the 

next friend and the court finds the partition being for the welfare of the minor, the 

partition/severance of status takes place from the date 

a) Of the institution of the suit. 

b) Of the Court’s order 

c) Fixed by the Court. 

d) Agreed upon by the parties.  

tc ,d vo;Ld lgnk;h vfHkHkkfodh vFkok vxys fe= ds tfj, 

cWaVokjs ds fy, ,d okn nkf[ky djrk gS vkSj U;k;ky; cWaVokjs dks 

vo;Ld ds fgr esa ikrk gS] rks cWaVokjk dkSu lh rkjh[k izo`Ÿk 

gksxk\ 

a) okn ds LFkkiu dh rkjh[k ls 

b) U;k;ky; ds vkns’k dh rkjh[k ls 

c) U;k;ky; }kjk fuf’pr fd, tkus dh rkjh[k ls 

d) ikVhZ }kjk lgefr dh rkjh[k ls 

 

74.  Who amongst the following has a right to challenge the alienation of joint Hindu 
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property  

a) A coparcener in the womb at the time of alienation. 

b) A coparcener conceived  and born, after the alienation 

c) An adopted son, adopted after the alienation 

d) All the above 

fuEufyf[kr esa ls fdls la;qDr fgwan laifŸk ds gLrkarj.k dks pqukSrh 

nsus dk vf/kdkj gS\ 

a) vyxko ds le; xHkZ esa ,d lgnkf;dA 

b) vyxko ds ckn ,d lgnkf;d dk xHkZ/kkj.k vkSj tUeA 

c) ,d nŸkd iq=] vyxko ds ckn xksn fy;k x;kA 

d) mijksDr lHkhA 

 

75.  In relation to fire-proof boxes under Section 16 of The Registration Act 1908, which 

of the following is NOT a responsibility of the State Government? 

a) Providing a fire-proof box for the office of every Registrar. 

b) Ensuring the safe custody of registration records at the district level. 

c) Monitoring daily transactions recorded in registration books. 

d) Making suitable provisions for document security within the district. 

iathdj.k vf/kfu;e] 1908 dh /kkjk 16 ds varxZr vkus okys 

vfXujks/kd cDlksa ds laca/k esa] fuEufyf[kr esa ls dkSu lh 

ftEesokjh jkT; ljdkj dh ugha gS\ 

a) gj jftLVªkj ds dk;kZy; ds fy, ,d vfXujks/kh cDlk 

iznku djuk 

b) ftykLrj ij iathdj.k vfHkys[kksa dh lajf{kr vfHkj{kk 

lqfuf’pr djuk 

c) iathdj.k iqfLrdk esa vfHkysf[kr ysu nsu dh nSfud 

fuxjkuh djuk 

d) ftys ds vanj nLrkost lqj{kk ds fy, mi;qDr izko/kku 

cukuk 

 

76.  As per Section 17 of the Registration Act, 1908, which of the following documents is 

NOT required to be compulsorily registered? 

a) Instruments of gift of immovable property 

b) A lease of immovable property for five years with an annual rent of ₹100 

c) A non-testamentary instrument that extinguishes a vested interest in 

immovable property valued at ₹200 

d) A decree of a court that creates an interest in immovable property worth 
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₹1,000 

iathdj.k vf/kfu;e] 1908 dh /kkjk 17 ds vuqlkj] fuEufyf[kr 

esa ls fdl nLrkost ds vfuok;Z iathdj.k dh vko’;drk ugha gS\ 

a) vpy lEifRr ds migkj ds izi= 

b) vpy lEifRr dks ikap o”kZ ds fy, 100 :i;s okf”kZd 

Hkkjd dh nj ls iV~Vs ij fn;k tkuk 

c) ,d xSj olh;rh izi= tks fd 200 :i;s dh dher okyh 

vpy lEifRr esa fufgr fgr dks fuokZfir djrk gks 

d) U;k;ky; dh ,d fMdzh ftlls :- 1000@& ds ewY; dh 

vpy laifRr esa dksbZ fgr mRiUu gksrk gks 

 

77.  Which of the following must be registered if executed after the commencement of the 

Registration and Other Related Laws (Amendment) Act, 2001 ? 

a) A document containing a contract to transfer immovable property under 

Section 53A of the Transfer of Property Act, 1882 

b) A testamentary instrument related to an immovable property 

c) A lease for a period of six months 

d) A memorandum of understanding for a property transaction 

 

fuEufyf[kr esa ls fdls iathd`r fd;k tkuk vko’;d gS] ;fn ;g 

iathdj.k rFkk vU; lacaf/kr fof/k ¼la’kksf/kr½ vf/kfu;e] 2001 ds 

tkjh gksus ds ckn dk;kZfUor gq, gks\ 

 

a) ,d nLrkost] ftlesa lEifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 

dh /kkjk 53A ds v/khu vpy laifRr ds varj.k dh 

lafonk ‘kkfey gks 

b) fdlh vpy laifRr ls lacaf/kr ,d olh;rh izi= 

c) N% ekg dh vof/k dk ,d iV~Vk 

d) lEifRr ds ysu&nsu dk ,d lgefr i= 

 

78.  Which of the following remains valid and enforceable even if it is not registered as 

per The Registration Act 1908? 

a) A will bequeathing a house 

b) A gift deed transferring ancestral property 

c) A family settlement involving real estate ownership 

d) A memorandum of understanding stating future intent to sell property 

 

fuEufyf[kr esa ls dkSu lk iathdj.k vf/kfu;e] 1908 ds vuqlkj 

iathd`r u gksus ij Hkh oS/k ,oa izorZuh; gS\ 

 

a) ,d ?kj dks olhgr esa nsus laca/kh ,d foy 

b) iSr`d laifRr dk varj.k djus okyk ,d migkj foys[k 
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c) vpy laifRr ls lacaf/kr ,d ikfjokfjd le>kSrk 

d) laifRr ds Hkkoh dz; dh ea’kk laca/kh ,d lgefr i= 

 

79.  Who is entitled to present a will for registration under Section 40 of The Registration 

Act 1908 after the testator’s death? 

a) Any legal heir of the testator 

b) Any person claiming as executor or otherwise under the will 

c) Any Sub-Registrar in whose jurisdiction the will was executed 

d) Only a registered attorney of the testator 

jftLVªhdj.k vf/kfu;e] 1908 dh /kkjk 40 ds rgr olh;rdrkZ 

dh e`R;q ds i'pkr olh;r dks iathdj.k gsrq izLrqr djus ds fy, 

dkSu vf/kd`r gS\ 

a) olh;rdrkZ dk dksbZ Hkh dkuwuh okfjl 

b) olh;r esa mfYyf[kr fu”iknd ;k vU; dksbZ O;fDr 

c) dksbZ mi jftLVªjkj ftudh vf/kdkfjrk esa olh;r fu”ikfnr 

dh xbZ gks 

d) dsoy olh;rdrkZ dk iathd`r vVuhZ 

 

80.  Consider the following statements regarding the registration and deposit of wills 

under The Registration Act, 1908: 

1) A Registrar is required to register a will if it is presented by the testator during 

his lifetime. 

2) A sealed will deposited with a Registrar can be withdrawn only by the testator 

or an authorized agent. 

3) If a court orders the production of a will, the Registrar must directly send the 

original document to the court. 

4) A Registrar must record details of a deposited will in Register Book No. 5. 

Which of the statements are correct? 

a) 1, 2, and 3 only 

b) 1, 2, and 4 only 

c) 2, 3, and 4 only 

d) 1, 3, and 4 only 

jftLVªhdj.k vf/kfu;e] 1908 ds rgr iathdj.k rFkk foyksa ds 

fu{ksi ls lacaf/kr fuEufyf[kr dFkuksa ij fopkj djsa& 

1) ;fn olh;rdrkZ vius thoudky ds nkSjku olh;r izLrqr 

djrk gS rks jftLVªkj }kjk foy iathd`r dh tkuh visf{kr 

gSA 

2) jftLVªjkj ds ikl tek ,d eqgjcan olh;r dks dsoy 
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olh;rdrkZ ;k mldk izkf/kd`r vfHkdrkZ gh okfil ys 

ldrk gSA 

3) ;fn U;k;ky; olh;r dks is’k djus dk vkns’k nsrk gS] rks 

jftLVªjkj dks ewy nLrkost+ lh/ks U;k;ky; dks Hkstuk 

pkfg,A 

4) jftLVªjkj dks fuf{kIr foy ds C;kSjs dks jftLVj cqd la- 

&5 esa vo’; vfHkfyf[kr djuk pkfg, 

dkSu ls dFku lgh gS\ 

a) dsoy 1, 2 vkSj 3 

b) dsoy 1, 2 vkSj 4 

c) dsoy 2, 3 vkSj 4 

d) dsoy 1, 3 vkSj 4 

 

81.  A testator deposits his will with the Registrar in a sealed cover under Section 42 of 

The Registration Act 1908. After his death, his son applies for the will to be opened. 

What will the Registrar do under Section 45 of The Registration Act 1908? 

a) Hand over the sealed cover to the applicant without opening it. 

b) Open the sealed cover in the applicant's presence, copy the will into Register 

Book No. 3, and then re-deposit the original will. 

c) Send the will directly to the District Court for validation. 

d) Destroy the will if no executor is mentioned. 

jftLVªhdj.k vf/kfu;e] 1908 dh /kkjk 42 ds rgr] olh;rdrkZ 

us viuh foy ,d eqgjcan fyQkQs esa jftLVªjkj dks tek dhA 

mudh e`R;q mijkar mlds csVs us foy dks [kksyus ds fy, vkosnu 

fd;kA iathdj.k vf/kfu;e] 1908 dh /kkjk 45 ds rgr] jftLVªkj 

D;k djsxk\ 

 

a) eqgjcan fyQkQk fcuk [kksys vkosnd dks lqiqnZ dj nsA 

b) vkosnd dh mifLFkfr esa eqgjcan fyQkQs dks [kksysa] jftLVj 

cqd la-&3 esa foy dh izfof”V djs rFkk ewy foy dks fQj 

ls tek dj nsaA 

c) fof/kekU;dj.k gsrq foy dks lh/ks ftyk U;k;ky; HkstsaA 

d) ;fn fu”iknd dk mYys[k u gks rks foy dks u”V dj nsaA 

 

82.  As per Section 43 of The Registration Act 1908, when can a will deposited with the 

Registrar be withdrawn? 

a) Only after the testator’s death 

b) Only by the testator during his lifetime 

c) By any person named as an executor 

d) By the legal heirs of the testator 

 

jftLVªhdj.k vf/kfu;e] 1908 dh /kkjk 43 ds vuqlkj jftLVªkj ds 

ikl tek foy dks dc okfil fy;k tk ldrk gS\ 
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a) dsoy olh;rdrkZ dh e`R;q mijkar 

b) dsoy olh;rdrkZ }kjk vius thoudky ds nkSjku 

c) fdlh Hkh O;fDr }kjk ftls fu”iknd ukfer fd;k gks 

d) olh;rdrkZ ds dkuwuh okfjlksa }kjk 

 

83.  Which of the following is NOT a requirement before a document can be registered 

under Section 60 of the Registration Act, 1908? 

a) Compliance with Sections 34, 35, 58, and 59 (as applicable) 

b) Payment of stamp duty under the Indian Stamp Act 

c) Endorsement of a certificate by the registering officer 

d) Entry of the document’s details in the appropriate register 

jftLVªhdj.k vf/kfu;e] 1908 dh /kkjk 60 ds rgr fdlh nLrkost 

ds jftLVªhdj.k ls igys fuEufyf[kr esa ls fdldh vko’;drk ugha 

gSA 

a) /kkjk 34] 35] 58 rFkk 59 dk vuqikyu ¼tSlk Hkh ykxw 

gks½ 

b) Hkkjrh; LVkai vf/kfuf;e ds rgr LVkai ‘kqYd dk Hkqxrku 

c) iathdj.k vf/kdkjh }kjk izek.k i= dk i`”Bkadu 

d) nLrkost ds C;kSjksa dh leqfpr jftLVj esa izfof”V 

 

84.  
Under the proviso to Section 17(1) of the Registration Act, the State Government 

may, by order published in the Official Gazette, exempt certain leases from 

compulsory registration. Which leases may be exempted by such an order? 

a) Leases for exactly one year, regardless of rent amount 

b) All leases pertaining to agricultural lands, irrespective of length 

c) Leases executed by or on behalf of the government only 

d) Leases not exceeding five years in duration and with annual rent not 

exceeding fifty rupees 

 

jftLVªhdj.k vf/kfu;e dh /kkjk 17¼1½ ds iajrqd ds v/khu] jkT; 

ljdkj] ljdkjh jkti= esa izdkf’kr vkns’k }kjk dqN iV~Vksa dks 

vfuok;Z iathdj.k ls NwV ns ldrh gSA bl izdkj ds vkns’k }kjk 

dkSu ls iV~Vs NwV izkIr gS\ 

 

a) fdjk;k jkf’k dqN Hkh nsrs gq,] Bhd ,d o”kZ ds fy, fn;s 

x;s iV~VsA 

b) le;kof/k dqN Hkh gksrs gq,] d`f”k Hkwfe ls lacaf/kr lHkh 

iV~VsA 

c) dsoy ljdkj }kjk ;k ljdkj dh vksj ls fu”ikfnr iV~Vs 

d) ikap o”kZ ls vuf/kd vof/k rFkk :- 50@& ls vuf/kd 

okf”kZd HkkVd ds iV~VsA 



Page 45 of 52 
 

 

85.  A debenture issued by a company, which does not itself create or transfer any interest 

in immovable property (apart from the security afforded by a duly registered 

mortgage or trust deed), is: 

 

a) Not required to be registered under the Registration Act, 1908 

b) Compulsorily registrable as it involves an interest in the company’s assets 

c) Invalid for want of registration under Section 17(1) 

d) Required to be registered only if its value exceeds one hundred rupees 

 

fdlh daiuh }kjk tkjh fd;k x;k ,d fMcsapj] tks fd vpy laifRr 

ij u rks dksbZ fgr l`ftr ;k varfjr djrk gks ¼,d fof/kor~ 

iathd`r ca/kdi= ;k U;kl MhM dh lqj{kk ds flok;½] D;k gS\ 

 

a) iathdj.k vf/kfu;e] 1908 ds rgr iathdj.k vko’;d 

ugha gSA 

b) vfuok;Zr% iathdj.k ;ksX;] D;ksafd blesa daiuh dh 

ifjlaifRr;ksa dk fgr fufgr gSA 

c) /kkjk 17¼1½ ds rgr iathdj.k ds vHkko ds dkj.k voS/kA 

d) iathdj.k dh vko’;drk dsoy rHkh gksxh ;fn bldk ewY; 

:- 100@& ls vf/kd gksxkA 

 

86.  
A will deposited under Section 42 of Indian registeration act, 1908, must be delivered 

to the proper officer. According to that section, a will can be deposited in a sealed 

cover only with: 

a) Any Sub-Registrar having jurisdiction over the place where the will was 

executed  

b) A Registrar (of a district or presidency town)  

c) A Judge or Magistrate designated by the State Government 

d) The testator’s lawyer or agent, who then informs the Registrar 

 

Hkkjrh; iathdj.k vf/kfu;e]1908 dh /kkjk 42 ds rgr tek dh 

xbZ foy dks leqfpr vf/kdkjh dks lkSaik tkuk pkfg,A mDr /kkjk ds 

vuqlkj ,d foy eqgjcan fyQkQs esa dsoy buds ikl gh tek dh 

tk ldrh gS& 

 

a) dksbZ mi jftLVªjkj ftudk ml LFkku ij {ks=kf/kdkj gks 

tgkWa foy fu”ikfnr dh xbZA 

b) jftLVªjkj ¼ft+ys dk ;k izsflMsalh uxj dk½ 

c) U;k;k/kh’k ;k eftLVªsV ftUgsa jkT; ljdkj }kjk ukefufnZ”V 

fd;k gks 

d) olh;rdrkZ dk odhy ;k vfHkdrkZ tks rRi’pkr jftLVªjkj 

dks lwfpr djs 
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87.  Section 48 of registration act 2008 implies that 

a) All non-testamentary documents duly registered under this Act, and relating 

to any property, whether movable or immovable, shall take effect against 

any order agreement or declaration  relating to such property, unless where 

the agreement or declaration has been accompanied or  followed by delivery 

of possession [and the same constitutes a valid transfer under any law for    

the time being in force: 

b) Provided that a mortgage as defined in section 58 of the Transfer of Property 

Act, 1882 (4 of1882), shall take effect against any mortgage-deed 

subsequently executed and registered which   relates to the same property.] 

c) Both (a) & (b) is are correct. 

d) None of the above  

 

jftLVªhdj.k vf/kfu;e] 2008 dh /kkjk 48 esa fufgr gS fd%& 

 

a) os lc fuoZlh;rh nLrkost+ tks bl vf/kfu;e ds v/khu 

le~Fkd~ :i ls jftLVªhd`r gSaa vkSj fdlh Hkh laifRr ls] 

pkgs taxe gks ;k LFkkoj] lacaf/kr gS ,slh laifRr ls 

lacaf/kr fdlh ekSf[kd djkj ;k ?kks”k.kk ds eqdkcys esa] ml 

n’kk ds flok; izHkko’khy gksaxh ftlesa djkj ;k ?kks”k.kk ds 

lkFk ;k mlds vuqlj.k esa dCts dk ifjnku gks x;k gks  

[vkSj og fdlh Hkh rRle;&izo`Ÿk fof/k ds v/khu fof/kekU; 

varj.k xfBr djrk gSA 

b) ijUrq laifRr varj.k vf/kfu;e] 1882 ¼1882 dk 4½ dh 

/kkjk 58 esa ;Fkk ifjHkkf”kr gd foy[kksa ds fo{ksi }kjk 

ca/kd rRi’pkr fu”ikfnr vkSj jftLVªhd`r fdlh Hkh ,sls 

ca/kd foys[k ds eqdkcys esa] tks mlh laifRr ls lacaf/kr gS] 

izHkko’khy gksxkA 

c) (a) rFkk (b) lgh gS 

d) mijksDr esa ls dksbZ Hkh ughaA 

 

88.  According to the Right to Information Act, 2005, when disclosing third-party 

information what must  a Central/State Public Information Officer do?   

 

a) Notify the third party after disclosing information 

b) Give the third party written notice within 10 days and consider their 

submission 

c) Give the third party written notice within 5 days , invite a written/oral 

response, and consider their submission. 

d) Reject the request without consulting the third party 

 

lwpuk dk vf/kdkj vf/kfu;e] 2005 ds vuqlkj] vU; i{k dh 

lwpuk izdV djrs le; ,d dsUnzh;@jkT; tu lwpuk vf/kdkjh dks 

D;k djuk pkfg,\ 
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a) lwpuk izdVhdj.k ds ckn vU; i{k dks lwfpr djuk 

b) vU; i{k dks nl fnu ds Hkhrj fyf[kr uksfVl nsuk vkSj 

mlds tokc ij fopkj djuk 

c) vU; i{k dks ikap fnu ds Hkhrj fyf[kr uksfVl nsuk vkSj 

,d fyf[kr@ekSf[kr tokc vkeaf=r djuk vkSj ml ij 

fopkj djukA 

d) vU; i{k ls ckrphr fd, fcuk vuqjks/k dks [kkfjt dj 

nsukA 

 

89.  Within how many days must an appeal be filed under Right to Information Act, 2005? 

 

a) 15 days   

b) 60 days   

c) 30 days   

d) 90 days 

 

lwpuk dk vf/kdkj vf/kfu;e] 2005 ds rgr fdrus fnu ds Hkhrj 

,d vihy nkf[ky dh tkuh pkfg,\ 

 

a) 15 fnu 

b) 60 fnu 

c) 30 fnu 

d) 90 fnu 

 

90.  Second Schedule of the RTI Act, 2005 deals with? 

 

a) Intelligence and security Organization  established by the Central Government 

b) Intelligence and security Organization  established by the Governor 

c) Both (a) and (b) 

d) Neither (a) nor (b)  

 

lwpuk dk vf/kdkj vf/kfu;e] 2005 dh f}rh; vuqlwph fdlls 

lacaf/kr gS\ 

 

a) dsUnz ljdkj }kjk izfrLFkkfir vklwpuk ,oa lqj{kk laaxBu 

b) jkT;iky }kjk izfrLFkkfir vklwpuk ,oa lqj{kk laxBu 

c) (a) vkSj (b) nksukas 

d) uk (a) uk gh (b)  

. 

91.  The first appellate authority under RTI Act should decide on first appeals. 

 

a) Within 30 days from the receipt of the first appeals. 

b) Within 90 days from the receipt of the first appeals. 

c) In exceptional cases within 45 days from the date of receipt of the appeal if 

the reasons are recorded. 
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d) Both (a) and (c) 

 

RTI Act ds rgr izFke vihyh; izkf/kdkjh dks izFke vihy ij fdrus 
le; esa fo.kZ; ysuk gksrk gS\ 

 

a) izFke vihy dh izkfIr ds 30 fnu ds Hkhrj 

b) izFke vihy dh izkfIr ds 90 fnu ds Hkhrj 

c) viokn Lo:i vihy izkfIr dh frfFk ls 45 fnu ds Hkhrj 

;fn dkj.k fjdkWMZ fd, x, gksaA 

d) (a) vkSj (c) nksuksa 

 

92.  Who is the Chairperson of the Committee for appointing of State Information 

Commissioner ? 

 

a) Central Public Information Commissioner   

b) Prime Minister 

c) Chief Minister     

d) Governor 

 

jkT; lwpuk vk;qDr dh fu;qfDr djus okyh lfefr dk v/;{k dkSu 

gksrk gS\ 

 

a) dsUnzh; tu lwpuk vk;qDr 

b) iz/kkuea=h 

c) eq[;ea=h 

d) jkT;iky 

 

93.  Please go through the statements and choose the options from below.  

Statement 1: Third parties must be consulted before disclosing their confidential 

information. 

Statement 2: Third parties can legally block the disclosure of their information under 

all circumstances. 

Options: 

a) Both statements are true. 

b) Both statements are false. 

c) Statement 1 is true, Statement 2 is false. 

d) Statement 1 is false, Statement 2 is true. 

 

d`i;k fn, x, dFkuksa dks i<+s vkSj uhps fn, x, fodYiksa esa ls 

lgh fodYi pqusaA 

dFku 1% fdlh rhljs i{k dh xksiuh; tkudkjh dk [kqyklk djus 

ls igys mlls ijke’kZ vo’; fd;k tkuk pkfg,A 

dFku 2% r`rh; i{k dkuwuh :Ik ls lHkh ifjfLFkfr;ksa esa viuh 

tkudkjh ds izdVhdj.k dks jksd ldrs gSaA 
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fodYi% 

a) nksuksa dFku lR; gSaA 

b) nksuksa dFku vlR; gSA 

c) dFku 1 lR; gS] dFku 2 vlR; gSA 

d) dFku 1 vlR; gS] dFku 2 lR; gSA 

 

94.  Under Section 2(h), which of the following is considered a "Public Authority"? 

a) Private companies 

b) NGOs substantially financed by government funds 

c) Foreign embassies 

d) Political parties 

 

/kkjk 2(h) ds rgr fuEufyf[kr eas ls fdls ^^tu izkf/kdkjh** ekuk 
tkrk gS\ 

 

a) futh daifu;ksa dks 

b) izeq[k :i ls ljdkjh QaM ls foRr iksf”kr xSj&ljdkjh 

laxBuksa dks 

c) fons’kh nwrkokl 

d) jktuhfrd ikfVZ;ka 

 

95.  What is the time limit for providing information under Section 7(1) of the RTI Act? 

 

a) Within 15 days for all requests  

b) Within 30 days for general requests and within 48 hours if it concerns life or 

liberty 

c) Within 60 days for all requests 

d) Within 9 days for sensitive information and 72 hours if it concerns life or 

liberty 

 

lwpuk dk vf/kdkj vf/kfu;e dh /kkjk 7¼1½ ds rgr lwpuk iznku 

djus dh le; lhek D;k gS\ 

 

a) lHkh izdkj ds vuqjks/k ds fy, 15 fnu ds vanj 

b) lkekU; vuqjks/k ds fy, 30 fnu ds Hkhrj vkSj ;fn thou 

;k vktknh ls lacaf/kr gS rkss 48 ?kaVs ds Hkhrj 

c) lHkh vuqjks/kksa ds fy, 60 fnu ds vanj 

d) laosnu’khy lwpuk ds fy, 9 fnu ds vanj vkSj ;fn thou 

;k vktknh ls lacaf/kr gS rks 72 ?kaVs ds Hkhrj 

 

96.  Please go through the statements and choose the options from below.  

Statement 1: NGOs substantially financed by government funds are considered 

public authorities under Section 2(h). 

Statement 2: Private companies are automatically considered public authorities. 
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a) Both statements are true. 

b) Both statements are false. 

c) Statement 1 is true, Statement 2 is false. 

d) Statement 1 is false, Statement 2 is true. 

 

d`i;k fn, x, dFkuksa dks i<+s vkSj uhps fn, x, fodYiksa esa ls 

lgh fodYi pqusaA 

 

dFku 1% /kkjk 2(h) ds rgr izeq[k :i ls ljdkjh QaM ls foRr 

iksf”kr xSj&ljdkjh laxBuksa dks izkf/kdkjh ekuk tkrk gSA 
 

dFku 2% futh daifu;ka Lor% gh tu izkf/kdkjh ekuh tkrh gSaA 

 

a) nksuksa dFku lgh gSaA 

b) nksuksa dFku xyr gSaA 

c) dFku 1 lgh gS] dFku 2 xyr gSA 

d) dFku 1 xyr gS] dFku 2 lgh gSA 

 

97.  What happens if part of a record requested under RTI contains exempted  

information? 

 

a) The entire record is withheld from disclosure to protect sensitive data 

b) Only the exempted part is withheld while non-exempt parts are disclosed to 

the applicant 

c) The applicant must resubmit a revised request excluding exempted portions 

explicitly 

d) The request is rejected automatically without explanation from the authority 

concerned 

 

D;k gksrk gS ;fn RTI ds rgr vuqjks/k fd, x, fjdkMZ dk dksbZ 

Hkkx NwV izkIr lwpuk gS\ 

 

a) laons’khy vkadM+ksa dks lqjf{kr j[kus ds fy, iwjk fjdkMZ jksd 

fy;k tkrk gSA 

b) dsoy NwV izkIr Hkkx jksdk tkrk gS tcfd xSj&NwV izkIr 

fgLlk vkosnd dks mtkxj fd;k tkrk gSA 

c) vkosnd dks Li”V :i ls NwV izkIr fgLls dks NksM+dj 

la’kksf/kr vkosnu iqu% nsuk pkfg,A 

d) lacaf/kr izkf/kdkjh }kjk fcuk Li”Vhdj.k ds vuqjks/k Lor% 

fujLr dj fn;k tk,xkA 

 

98.  Please go through the statements and choose the options from below.  

Statement 1: Personal information can always be denied under the RTI Act to protect 

privacy. 

Statement 2: Personal information may be disclosed if it relates to a public activity 
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and serves the larger public interest. 

Options: 

 

a) Both statements are true. 

b) Both statements are false. 

c) Statement 1 is false, Statement 2 is true. 

d) Statement 1 is true, Statement 2 is false. 

 

d`i;k dFkuksa dks i<+s vkSj fn, x, fodYiksa esa ls lgh fodYi pqusa% 

dFku 1% lwpuk dk vf/kdkj vf/kfu;e ds rgr futrk dh lqj{kk 

ds fy, O;fDrxr lwpuk miyC/k djokus ds fy, loZFkk 

euk fd;k tk ldrk gSA 

dFku 2% O;fDrxr lwpuk dks mtkxj fd;k tk ldrk gS] ;fn og 

lkoZtfud xfrfof/k ls lacaf/kr gks vkSj ;g tufgr esa 

gksA 

 

a) nksuksa dFku lgh gSa 

b) nksuksa dFku xyr gSa 

c) dFku 1 xyr gS tcfd dFku 2 lgh gSA 

d) dFku 1 lgh gS tcfd dFku 2 xyr gSA 

 

99.  Please go through the statements and choose the options from below.  

Statement 1: Copyrighted material cannot be disclosed under the RTI Act without 

the owner’s consent. 

Statement 2: Copyright protection overrides all public interest considerations under 

the RTI Act. 

Options: 

 

a) Both statements are true. 

b) Both statements are false. 

c) Statement 1 is true, Statement 2 is false. 

d) Statement 1 is false, Statement 2 is true. 

 

d`i;k fn, x, dFkuksa dks i<+s vkSj uhps fn, x, fodYiksa esa ls 

lgh fodYi pqusaA 

dFku 1% lwpuk dk vf/kdkj vf/kfu;e ds rgr dkWihjkbV lkexzh 

dks ekfyd dh lgefr ds fcuk mtkxj ugha fd;k tk 

ldrkA 

dFku 2% dkWihjkbV laj{k.k] lwpuk dk vf/kdkj vf/kfu;e ds lHkh 

tufgr fopkjksa ij vf/kHkkoh gSA 

fodYi% 

 

a) nksuksa dFku lgh gSaA 

b) nksuksa dFku xyr gSaA 

c) dFku 1 lgh gS] dFku 2 xyr gSA 
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d) dFku 1 xyr gS] dFku 2 lgh gSA 

 

100.  Under Section 107 of the Transfer of Property Act, which of the following statements 

is correct regarding the creation of leases? 

a) Leases exceeding one year or with yearly rent must be registered, while leases 

for shorter periods can be oral or registered, with or without possession. 

b) Leases of immovable property for over one year or with a yearly rent must be 

made through oral agreements only, while shorter leases can be registered. 

c) All leases, regardless of duration or rent, must be made by a registered 

instrument, unless otherwise specified by state notification. 

d) Leases for more than one year, or with yearly rent, are valid by oral agreement 

alone, while shorter leases must always be registered. 

laifRr varj.k vf/kfu;e dh /kkjk 107 ds rgr] ^iV~Vksa* ds laca/k 

esa] fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu lk dFku lgh gS\ 

a) ,d o”kZ ls vf/kd vof/k ;k okf”kZd Hkkjd ds iV~Vksa dks 

jftLVªhd`r djok;k tkuk vko’;d gS] tcfd blls de 

vof/k ds iV~Vs ekSf[kd ;k iathd`r] dCtk lfgr ;k dCtk 

jfgr gks ldrs gSaA 

b) ,d o”kZ ls vf/kd vof/k okys ;k okf”kZd Hkkjd okys 

LFkkoj laifRr ds iV~Vk] dsoy ekSf[kd le>kSrs ds ek/;e 

ls gh fd;k tk,xk( tcfd de vof/k okys iV~Vs 

jftLVªhd`r gks ldrs gSaA 

c) tc rd fd jkT; vf/klwpuk ds ek/;e ls vU;Fkk 

fofufnZ”V u fd;k tk,] lHkh iV~Vs mudh vof/k ;k Hkkjd 

dks /;ku esa u j[krs gq,] jftLVªhd`r fyf[kr }kjk fd;s 

tk,axsA 

d) ,d o”kZ ls vf/kd fdlh vof/k ;k okf”kZd Hkkjd okys iV~Vs 

dsoy ekSf[kd le>kSrs ls gh ekU; gksaxs] tcfd de 

le;kof/k ds iV~Vs vko’;d :i ls jftLVªhd`r fd;s 

tk,axsA 

 

 

***** 

 


